



'ରାଷ୍ଟ୍ର'ରୁ
ଓହରିଲେ ରଖିବାର
ପୃଷ୍ଠା ୧୪ ଦେଖନ୍ତୁ...

- ◆ RNI REGD NO: 42041/83
- ◆ www.sakalpaper.com
- ◆ f /sakalanews
- ◆ x /sakalanews
- ◆ www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME- 41 ◆ ISSUE-327 ◆ BHUBANESWAR ◆ FRIDAY ◆ 24 MAY 2024 ◆ PAGE-16 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୧ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୩୨୭ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ଶୁକ୍ରବାର ◆ ୨୪ ମେ ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ◆ ଟ.୬.୦୦



ନବୀନ ଟ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଏବେ ସହରକାସୀଙ୍କ ପାଇଁ BSKY

ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା

ସରକାରୀ
କର୍ମଚାରୀ ଓ
ପେନ୍ସନଭୋଗୀ
ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ



ପରିବାର ପିଛା ବାର୍ଷିକ ₹୧୦ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଗଣା ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ



PUBLISHED BY DR. SASMIT PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL



ରାଉରକେଲା, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କେ ବଳାଙ୍ଗ ଥାନା ଅଧୀନ ବଡ଼ଗାଁରେ ବନ ବିଭାଗ ଚକ୍ର କରି ତିନି କେଜି ଓଜନର ୨ଟି ହାତୀ ଦାନ୍ତ ଜବତ କରିଛି। ଏହାସହ ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୧୧ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କଠାରୁ ଦୁଇଟି ହାତୀଦାନ୍ତ ସହ ୨ଟି ବାଇଲ ଓ ୧୧ଟି ମୋବାଇଲ ଜବତ ହୋଇଛି। ସହକାରୀ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ଗୋଲ୍ଲାୟତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ହୋଇଥିବା ଏହି ଚକ୍ରରେ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଜ୍ଞାନେନ୍ଦ୍ର ଜମ୍ଜା, ସେତୁ ରଞ୍ଜନା ଗମାଙ୍ଗ, ରିତାଞ୍ଜଳି ଶତପଥୀ, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହୁ, ଅଲିଅଲ ବେହେରା, ଯଶୋଦା ମହାନ୍ତ, ରାଜେଶ କୋଟିସି, ବିଶ୍ୱଜିତ ପଣ୍ଡା, ଶମୀର ପାତ୍ର, ପ୍ରବିଶ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଗୋବିନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର, ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ବୋଲି ରାଉରକେଲା ଡିଏଫ୍‌ଓ ଯଶବନ୍ତ ସେଠା କହିଛନ୍ତି।

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଦୁଇଲକ୍ଷରୁ ମାଗଣା ବିଜୁଳି

୯୦% ପରିବାର ପାଇବେ ଲାଭ

ଗଣ୍ୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବୁଲ୍ ଥର ଭୋକ୍ ଦିଅନ୍ତୁ

ଲୋକସଭା
ବିଧାନସଭା

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

ପUBLISHED BY DR SHANTY PRITHI, GENERAL SECRETARY, Biju Janata Dal.

ଜଗତସିଂହପୁର ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ମାରାଧନ ପ୍ରଚାର



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଭଲପାଇବା ବିରୋଧୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ବିଗାଡ଼ିଛି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ଜଗତସିଂହପୁର ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ନିମାପଡ଼ା, କାକଟପୁର, ନିଆଳି, ବାଲିକୁଦା-ଏରସପା, ପାରାଦୀପ, ତିର୍ତ୍ତୋଲ ଏବଂ ଜଗତସିଂହପୁର ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ଷ୍ଟାର୍ ପ୍ରଚାରକ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ ବିରୋଧୀଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହିସବୁ ସ୍ଥାନରେ ଆୟୋଜିତ ଜନସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଥିଲେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଏତେ ଭଲପାଇବା ଦେଖି ବିରୋଧୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ କାମ କରୁନାହିଁ। ବାହାରୁ ବଡ଼ ବଡ଼ ନେତାମାନେ ଆସି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭୂତ ଭାଷାରେ ଗାଳି ଦେଉଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏପରି ଅସମ୍ମାନିତ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆପଣମାନେ ମୁହଁତୋଡ଼ି ଜବାବ ଦିଅନ୍ତୁ।

- ବାହାରୁ ବଡ଼ ବଡ଼ ନେତା ଆସି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭୂତ ଭାଷାରେ ଗାଳି ଦେଉଛନ୍ତି
- ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅସମ୍ମାନିତ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମୁହଁତୋଡ଼ି ଜବାବ ଦିଅନ୍ତୁ
- ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆପଣମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ ହସ ପୁଟାଇବା ପାଇଁ ଦିନରାତି ଖସୁଛନ୍ତି
- ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଖାବାଦ କରିବା ପାଇଁ ୫ ବର୍ଷରେ ଥରେ ସୁଯୋଗ ଆସିବି

ଏଥିସହ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ରମ ଭାବରେ ଜିତାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଖାବାଦ କରିବାକୁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜନସଭାରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ବିଶାଳ ଜନସମୂହ ସାଗର କରିଥିଲେ। ବିରୋଧୀଙ୍କ

ବଳ ଗୋଟାଉଛି ବାତ୍ୟା

୨୬ରେ ବାଂଲାଦେଶ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ନିକଟରେ ମାଡ଼
ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୬ ଓ ୨୭ରେ ସାମାନ୍ୟ ପ୍ରଭାବ
କିଛି ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ୨୪ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଘନାଭୂତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଆହୁରି ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇ ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖ ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ବାତ୍ୟାରେ ପରିଣତ ହେବ। ବାତ୍ୟା ସୂକ୍ଷ୍ମ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ମାତ୍ର କିଛି ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ। ବାତ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ମୁଖ୍ୟତଃ ଉତ୍ତର ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାର କିଛି ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବାତ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ସମୁଦ୍ର ଅଣାନ୍ତ ରହୁଥିବାରୁ ମତ୍ସ୍ୟଜୀବୀଙ୍କୁ ସମୁଦ୍ର ଭିତରକୁ ନଯିବା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ସୂକ୍ଷ୍ମ ବାତ୍ୟାରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ୨୪ ତାରିଖ ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ଅଧିକ ଘନାଭୂତ ହୋଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଅବପାତ ରୂପ ନେବ। ତା'ପରେ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ଦିଗକୁ ଗତି କରିବ। ୨୫ ତାରିଖ ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ବାତ୍ୟାରେ ପରିଣତ ହେବ। ୨୬ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ବାଂଲାଦେଶ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଉପକୂଳରେ ପହଞ୍ଚିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ସିଧାସଳଖ ରହିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ମନୋରମା ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବାତ୍ୟା ପ୍ରଭାବରେ ୨୬ ତାରିଖରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାର କିଛି ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ। ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ହାଲୁକା

ମିଛ 'ଆବାସ'; ସତ ବିଜ୍ଞାପନ 'ନୁପତ୍ କଲକ୍ଷ୍ମୀ'ରେ ମହିଳା ଖୋଲିଲେ ବିଜେପି ମୁଖା

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): କେନ୍ଦ୍ରର ବିଜେପି ସରକାର ଆବାସ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଘର ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା ଦୁର୍ଗମ ପିଠୁଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଘର ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା ନେଇ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଦାବିକରଣ କେନ୍ଦ୍ରର ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏକ ଖବରକାଗଜରେ ବିଆଯାଇଥିବା ଏକ ବିଜ୍ଞାପନ 'ଆବାସ' ଯୋଜନାର ବାସ୍ତବିକତାକୁ ଖଣ୍ଡ କରି ଦେଇଛି। ଉକ୍ତ ବିଜ୍ଞାପନରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ହିତାଧିକାରୀ ଭାବେ ଦର୍ଶାଯାଇ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଛପାଯାଇଛି ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ପରି ୨୪ ଲକ୍ଷ ମହିଳା ଉପକୃତ ହୋଇଥିବା ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ମାତ୍ର ଅନୁସନ୍ଧାନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ଯେଉଁଠି ଘରଟିକୁ 'ଆବାସ' ବୋଲି ବିଜ୍ଞାପନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି, ତାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ଘର ନୁହେଁ ଓ ସେ ସେଠାରେ ମାସକୁ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଭଡ଼ାରେ ରହିଛନ୍ତି। 'ନିୟୁଜ୍

କଲକ୍ଷ୍ମୀ' ନାମକ ଏକ ଖବରପତ୍ରରେ ବିଜେପିର ମିଛ ପ୍ରଚାରକୁ ପଚାରେ ପକାଇଛି। ଏହି ଭିଡିଓ ପ୍ରସାରଣ ହେବା ପରେ ଘର ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା ଦୁର୍ଗମ ପିଠୁଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଘର ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା ନେଇ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଦାବିକରଣ କେନ୍ଦ୍ରର ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏକ ଖବରକାଗଜରେ ବିଆଯାଇଥିବା ଏକ ବିଜ୍ଞାପନ 'ଆବାସ' ଯୋଜନାର ବାସ୍ତବିକତାକୁ ଖଣ୍ଡ କରି ଦେଇଛି। ଉକ୍ତ ବିଜ୍ଞାପନରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ହିତାଧିକାରୀ ଭାବେ ଦର୍ଶାଯାଇ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଛପାଯାଇଛି ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ପରି ୨୪ ଲକ୍ଷ ମହିଳା ଉପକୃତ ହୋଇଥିବା ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ମାତ୍ର ଅନୁସନ୍ଧାନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ଯେଉଁଠି ଘରଟିକୁ 'ଆବାସ' ବୋଲି ବିଜ୍ଞାପନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି, ତାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ଘର ନୁହେଁ ଓ ସେ ସେଠାରେ ମାସକୁ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଭଡ଼ାରେ ରହିଛନ୍ତି। 'ନିୟୁଜ୍

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଉଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଏକ୍ସପ୍ରେସା ଛାତ ଆସିନାହିଁ ବରଂ ଏହି ଯୋଜନା ୨୪ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଛାତର ସୁବିଧା କରିଛି। ଯାହାପରେ ଆମେ ସବୁ ଆତ୍ମନିର୍ଭର ହୋଇଯାଇଛୁ ବୋଲି ମହିଳା ଜଣକ କହୁଥିବା ବିଜ୍ଞାପନରେ ଲେଖା ଯାଇଥିଲା। ଏହା ଉପରେ 'ନିୟୁଜ୍ କଲକ୍ଷ୍ମୀ' ଖୋଲିତ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ମହିଳାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲା। ମହିଳା ଜଣକ ବିଜ୍ଞାପନରେ ନିଜକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିଥିଲେ। ସେ ନିଜକୁ ଜଣେ ଦିନ ମଜୁରିଆ ବୋଲି ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ମୁଁ ଏକ ଘର କାମ କରୁଥିଲି ବୋଲେ ମୋ ଆଜ୍ଞାତରେ ମୋ ପତ୍ନୀ ନିଆଯାଇଛି। ମୁଁ କୌଣସି 'ଆବାସ' ଘର ପାଇନାହିଁ। ଦୀର୍ଘ ୫୦ବର୍ଷ ଧରି ମୁଁ ବସ୍ତିରେ ଭଡାରେ ରହୁଛି। ଏବେ ଯେଉଁ

ବିଶ୍ୱଶର୍ମାଙ୍କୁ 'ଗୁରୁ ଜ୍ଞାନ' ଦେଲେ ପାଣ୍ଡିଆନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ଓଡ଼ିଶାକୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ଆସି ବିଜେପିର ନେତାମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଅଶୋଭନାତ୍ମକ ଭାଷାରେ ପ୍ରୟୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ଯାହାକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ଆସାମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମାଙ୍କୁ ସଂସ୍କାର ଓ ଶାନ୍ତନୂର ଗୁରୁଜ୍ଞାନ ଶିଖାଇଛନ୍ତି ବିଜେପି ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ। ଶ୍ରୀ

ଆପଣଙ୍କ ଗୁରୁକୁ ଗୁରୁ ସହ କାମ କରିଛନ୍ତି ନବୀନ

ଅତିଥି ହୋଇ ଆସିଛନ୍ତି, ନିଜ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ରଖନ୍ତୁ

ଆମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଠାରୁ କିଛି ଶିଖିବି ଯାଆନ୍ତୁ

ବିଶ୍ୱଶର୍ମାଙ୍କୁ ତାଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ସହ ସେ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କଠାରୁ ସଂସ୍କାର ଶିଖିବାକୁ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆସାମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବୋଧହୁଏ ନବୀନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଭାବରେ ଜାଣି ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ସବୁ ଜାଣି ନ ଜାଣିବାର ଛକନା କରୁଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱଶର୍ମା ଯାହାକୁ ନିଜ ଗୁରୁ ମଣ୍ଡିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ଗୁରୁଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଲୋକକଥା

କେତେ ଥର ଆଉ ଏଠିକି ଆସିବେ ପିଏମ୍ ମୋଦୀ ଆଉ ଶାହା, ଦିନକୁ ଦିନ ତ ଓଡ଼ିଶା ରାଜକେ ପୁଲ ସିଟି ହୁଏ ସ୍ୱାହା। କିଏ ବା ହୋଇବ ସାହା, ରୋଟିର ମାଡ଼ରେ ଛଟପଟ ହୋଇ ହେବେ ଯାହା ଉକୁ-ଆହା !!

ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ଆଣିବ ଲକ୍ଷେ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଯୁବ ବଜେଟ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫(ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟର ଯୁବପିଢ଼ି ସମୃଦ୍ଧ ହେବେ। ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶାର ସାରଥୀ ସାଜିବେ। ସମସ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ସେଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷ ପାଇଁ ନୂ-ପ୍ରିୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଯୁବ ପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଯୁବ ଆଣିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷ ଯୁବ ପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୫ଟି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଆଣିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ଯୁବ ପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ଆଗାମୀ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ

ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ବିସ୍ତୃତ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଜେପି ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଣିଛନ୍ତି ୫ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଆଗାମୀ ୧୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ୧୦ ହଜାର କୋଟି ରାଜ୍ୟର ଯୁବକଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ସୁବିଧା ଦେବାକୁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓଡ଼ିଶାକୁ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ

ନିର୍ବାଚନ ଲକ୍ଷ୍ୟାହାରରେ ଖୋଜିଲେ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ କିଛି ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଦେଶର ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ୧ ଲକ୍ଷ କୋଟିର ଯୁବ ବଜେଟ

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN

SAAT-2024

Empowering students for a brighter future

COMPUTER APPLICATIONS PROGRAMMES

- Bachelor of Computer Applications (BCA)
- Master of Computer Applications (MCA)

APPROVAL & RECOGNITIONS

- Approved by UGC & AICTE
- Re-accredited by NAAC with A++ Grade
- Accredited by NBA
- Ranked in QS World Rankings 2024

NIRF INDIA RANKINGS 2023

- 15th Best in University Category
- 27th Best in Engineering Category

To apply for admission through SAAT, Please visit: www.soa.ac.in

ଦିଲ୍ଲୀରେ କଳାହାଣ୍ଡିଆ ଆତ୍ମର ଆଦର

ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଗଲା ୨୦ ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ)

ଏବେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ବଜାରରେ ମିଳିବ କଳାହାଣ୍ଡିଆ ଆମ୍ବୁ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ କଳାହାଣ୍ଡିର ଏହି ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ ଆମ୍ବୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପଠାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ କ୍ରମେ ଗୁରୁବାର ୨୦ ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ଆମ୍ବୁ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ଓ ରେଳ ଯୋଗେ ଦିଲ୍ଲୀ ପଠାଯାଇଛି। ଆମ୍ବୁ ପ୍ୟାକେଟ୍ ଗୁଡ଼ିକରେ ଓଡ଼ିଶା ଆମ୍ବୁ ଲେଖାଯାଇଥିବା ଷ୍ଟିକର୍ଟ ହୋଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀର ମଦର ଡାକରା ସହିତ ଯୋଗଯୋଗ କରି ଏହି ଆମ୍ବୁ ପଠାଯାଇଛି। କଳାହାଣ୍ଡିର ଏହି ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ ଆମ୍ବୁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ରାହିବା ବୃଦ୍ଧ ପାଇଥିବାରୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅଧିକ ଅଧିକ ଆମ୍ବୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପଠାଯିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି। କଳାହାଣ୍ଡି ପୁରୁ ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ୍ ଏହି ଆମ୍ବୁ ବିକ୍ରିର ଦାୟିତ୍ୱ ବହନ କରିଛି। ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଆମ୍ବୁ, ଲେଖାତା ଓ ମଲ୍ଲିକା କିସମର ଆମ୍ବୁ ପଠାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ନିକ୍ତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସହ ଯୋଗଯୋଗ କରି ଟନ ଟନ ଆମ୍ବୁ ପଠାଯିବାର ସଫଳ ହୋଇଛି। ଏଥର କଳାହାଣ୍ଡି କିଲ୍ଲୀରେ ପ୍ରାୟ ୫ ହଜାର



ଟନରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆମ୍ବୁ ହୋଇଥିବା ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମ ମିଳିଛି। କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଭବାନୀପାଟଣା ସହର ସମେତ କିଲ୍ଲୀର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଦୈନିକ ୧ ଟନରୁ ଅଧିକ ଆମ୍ବୁ ବିକ୍ରିବା ଚାଲିଛି। କିଲ୍ଲୀ ଏଥର ପ୍ରଥମ ପରିମାଣରେ ଆମ୍ବୁ ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ଆମ୍ବୁ ମାଲିକ ଆଶାନ୍ତୁପକ ଅର୍ଥ ରୋଜଗାର କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇପାରି ନାହାନ୍ତି। ଗତ ବର୍ଷଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଆମ୍ବୁରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ବୁସ୍ତା ପ୍ରଭୃତ କରି ରଖିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କଳାହାଣ୍ଡି ପୁରୁ ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ୍ ଏହି



ଆମ୍ବୁସ୍ତାରେ ବିକ୍ରି ଦାୟିତ୍ୱ ନେବ। ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବର୍ଷ ହୁଏତ ପ୍ରଥମ ପରିମାଣରେ ଆମ୍ବୁ ଯୋଗୁଁ ରାଷ୍ଟ୍ର ଶାନ୍ତମାନ୍ଦ୍ର ଦରରେ ବିହାର, ରାଜ୍ୟ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡକୁ ଟ୍ରକ ଟ୍ରକ ଆମ୍ବୁ ପଠାଯିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଭବାନୀପାଟଣା ସହର ଯୋଗୁଁ ଆମ୍ବୁ ମାଲିକ ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼, ଧୂଆମୁକ ରାମପୁର, କୋକସରା, ଜୟପାଟଣା, ନଳି, ନାହାନ୍ତି। ଗତ ବର୍ଷଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଆମ୍ବୁରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ବୁସ୍ତା ପ୍ରଭୃତ କରି ରଖିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କଳାହାଣ୍ଡି ପୁରୁ ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ୍ ଏହି

ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଘେରରେ କଳମପୁର କୃଷି ଉଦ୍ୟାନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ



କଳମପୁର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): କଳମପୁର କୃଷି ଉଦ୍ୟାନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଘେରରେ ଚାଲିଛି। ପୂର୍ବରୁ କଳମପୁର ବ୍ଲକରେ କୃଷି ଉଦ୍ୟାନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନ ଥିଲା। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟଭଳି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବକଳରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ କଲେ। ନିର୍ମାଣ ହେବାର କିଛି ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଏ ନେଇ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ କରିବାରୁ ପ୍ରାୟ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇ ଆସୁଛି। କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସିନା ନିର୍ମାଣ ହୋଇଗଲା ହେଲେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ଆନୁସଙ୍ଗିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇପାରିନାହିଁ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ। ଏପରିକି ଶୈତାନ୍ତର ଥିଲି ହେଲେ ପାଣିର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଜଳଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଚାଲି ଶୁଣି ପାଣି ବିହୀନ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି। ଅଞ୍ଚଳ ପରିସର ଖାଲି ଥିବାରୁ ବର୍ଷା ପାଣି ସର୍ବଦା ଜମି ରହିଛି। ପାଟେରା ନିର୍ମାଣ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ବୁଲାଇବାକୁ ଚାଲି ନଷ୍ଟ କରୁଛି। ଗାଈ ଜଗୁଆଳି ନିୟୁକ୍ତି ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଏକ ଶୀତଳଭଣ୍ଡାରର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିବାବେଳେ ତାହା ମଧ୍ୟ ହୋଇନାହିଁ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟଭଳି ଟଙ୍କା ବିଭିନ୍ନ କିସମର ଚାଲି ଓ ସାମଗ୍ରୀ ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇ ଆସୁଛି। କଳମପୁର ସିନା ନିର୍ମାଣ ହୋଇଗଲା ହେଲେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ଆନୁସଙ୍ଗିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇପାରିନାହିଁ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ। ଏପରିକି ଶୈତାନ୍ତର ଥିଲି ହେଲେ ପାଣିର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ଉକ୍ତ

ସିନାପାଲିରେ ସଜ୍ଜକର୍ମ ଭାମ ଭୋଇ ଜୟନ୍ତୀ



ସିନାପାଲି, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ସ୍ଥାନୀୟ ହାତସୂତା ପରିସର ଏନସିସି ଗୃହରେ ଗଜାଧର ସାରସ୍ୱତ ସମିତି ତରଫରୁ ଗୁରୁବାର ସଜ୍ଜକର୍ମ ଭାମ ଭୋଇଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ସମିତିର ସଭାପତି ଯୁବ ଲେଖକ ବିଶ୍ୱକ ମେହେର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଅତିଥି ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ କବି ମୁରଲୀଧର ସା ଓ ଶିଳ୍ପକ ପରେଶମଥ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସଜ୍ଜକର୍ମ ଭାମ ଭୋଇଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାସୁମନ ଅର୍ପଣ ପୂର୍ବକ ଟାଙ୍କ ଚେତନାମୟ ଜୀବନ ଓ ମାନବ କଳ୍ୟାଣ

ନିମନ୍ତେ ସମର୍ପିତ ଭାବକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ଆଜି ଯୋଗଜନ୍ମା ମହାପୁରୁଷ ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଜନ୍ମତିଥି ହୋଇଥିବାରୁ ଟାଙ୍କ ଆଦର୍ଶ ଜୀବନକୁ ମଧ୍ୟ ସ୍ମରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯୁବକ ବି ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସିଂହ ଚିହାଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଭ୍ରମର ବାଗ, ରଞ୍ଜିତକନ ସା, ନିର୍ଲାଫକ ମେହେର, ଲଳିତ ସୁନା, ହରେକୃଷ୍ଣ ମେହେର, ଗୌତମ ମେହେର, ଗୋବିନ୍ଦ ସରାଫ, ମନୋଜ କରତ ପ୍ରମୁଖ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ବ୍ୟଜକର୍ମ ନାଟ୍ୟକ୍ରମ ମେହେର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ରାୟପୁରରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଯବାନଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ଏସ୍ପି

- ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଗୁଳିରେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି
- ଡକ୍ଟରରେ ବାଜିଥିଲା ଗୁଳି
- ସସ୍ତାହେ ହେଲା ଚିକିତ୍ସା ଜାରି
- ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତି



ନୂଆପଡ଼ା, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ନୂଆପଡ଼ା କିଲ୍ଲୀ ସାମାଜିକ ତଥା ଓଡ଼ିଶା-ଛତିଶଗଡ଼ ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳରେ କମ୍ପି ଅପରେସନ ବେଳେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଗୁଳିରେ ଆହତ ଯବାନ ପ୍ରକାଶ ସାହି ପଡ଼ୋଶୀ ରାୟପୁରରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ନୂଆପଡ଼ା ଏସ୍ପି ଜି.ଆର.ରାୟବେହ୍ନ ରାୟପୁର ଯାଇ ପ୍ରକାଶଙ୍କୁ ଭେଟି ଟାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ବୁଝିଛନ୍ତି। ସୁନାବେତା ଅଭୟରଣ୍ୟର ଶିବନାରାୟଣପୁର ଗାଁ ଜଙ୍ଗଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୮ ତାରିଖ ଏସ୍ପିକି ଯବାନମାନେ କମ୍ପି ଅପରେସନ କରି ରାତିରେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଜାଗାରେ ବିଶ୍ରାମ ନେଉଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ମାଓବାଦୀ ଅତୀତ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଗୁଳିରେ ପ୍ରକାଶ ସାହି ନାମକ ଜଣେ କମାଣ୍ଡୋଙ୍କ ଗଳରେ ଗୁଳି ବାଜିଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ରାଧିଆବନ୍ଧ କିଲ୍ଲୀ ଗୃହ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ରାୟପୁରର ଏକ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ସେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ତେବେ ଏସ୍ପି ଭେଟିବା ପରେ ଦେଖି ସେବା ଲାଗି ଟାଙ୍କ ମନବଳ ବିଶ୍ରାମ ନେଇଥିଲେ।

ଭାଟିଗାଁରେ ବୁଦ୍ଧ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଓ ଭାମ ଭୋଇଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ

କଳମପୁର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): କଳାହାଣ୍ଡି କିଲ୍ଲୀ କଳମପୁର ବ୍ଲକ ମଣ୍ଡଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭାଟିଗାଁ ଆନୁତୋଟାଠାରେ ଗୁରୁବାର ବୁଦ୍ଧ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରସଜ୍ଜା ଭାମଭୋଇଙ୍କ ଜନ୍ମ ଜୟନ୍ତୀ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସମାରୋହରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ତଥା କିଲ୍ଲୀ ଭାରତ ମୁକ୍ତି ମୋର୍ଚ୍ଚା ଓ ବାମ୍ ସେଫ୍ ସଂଗଠନର ବହୁ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ଭଗବାନ ବୁଦ୍ଧ, ସଜ୍ଜକର୍ମ ଭାମଭୋଇ ଓ ବାବା ସାହେବ ଆନୁବନ୍ଧକଙ୍କ ପଟେ ବିଭିନ୍ନ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ ଓ ବାମ୍ ପ୍ରକଳନ କରାଯାଇ ପଞ୍ଚଶତ ଚିତ୍ରଗଣ ଗାନ କରାଯାଇଥିଲା। ମଣ୍ଡଳ ପଞ୍ଚାୟତର ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତାପ ଭୋଇଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି



ଭାବେ ବିଶିଷ୍ଟ ଜନବାଦୀ ନେତା ତଥା ନିୟମଗିରି ସୁରକ୍ଷା ସମିତିର ଆବାହକ ଲିଙ୍ଗରାଜ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମହିଳାଧିକାର ସଂଘର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟପ୍ରଭାଠାଠାକୁ

ମଙ୍ଗରାଜ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ନିୟମଗିରି ସୁରକ୍ଷା ସମିତିର ଆବାହକ ରାଜ୍ୟ ଭାରତ ମୁକ୍ତିମୋର୍ଚ୍ଚା ଉପସଭାପତି ମହିଳାଧିକାର ସଂଘର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟପ୍ରଭାଠାଠାକୁ

କଳାହାଣ୍ଡି କିଲ୍ଲୀ ସଭାପତି ଆଦିତ୍ୟ ହେମ ଯାଦବ, ଅତୋଜ ଚିତ୍ତମୁନ, ଜିତିନ୍ଦ କର, ରଜନୀକାନ୍ତ ଛତ୍ରିଆ, ସୂର୍ଯ୍ୟ କୁମାର, ରବିନାରାୟଣ ବେହେରା, ବସନ୍ତ ନିଆଲ, ମହେନ୍ଦ୍ର ବାବା ତଥା କଳମପୁର ବ୍ଲକ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ବିକାଶ ପରିଷଦର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନିଆଲ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ଭାରତ ମୁକ୍ତିମୋର୍ଚ୍ଚାର କଳାହାଣ୍ଡି କିଲ୍ଲୀ ସଭାପତି ମାଧବ ସୁନାମା ସଭାକାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ହରପ୍ରସାଦ ନିଆଲ, ରାଜେଶ ନାଏକ, ଗୋପାଳ ଧର୍ମାତ୍ମା ବୁଦ୍ଧ ବନ୍ଦନା ଓ ତ୍ରିଶରଣ ପଠନ କରିଥିଲେ। ସମାରୋହରେ ଗ୍ରାମର ଜୟସେନ ବାଗ, ଗଣେଶ ରାମ ବାଗ, ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବାଗ, ପଦ୍ମ କିଶୋର ନାଏକ, ଭାମସେନ ବାଗ, ମନ୍ଦିର ପାଳ, ନରସିଂହ ବାଗ ଓ ଯଶୋବନ୍ତ ବାଗ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସମାଜସେବା ନାଟକସମ୍ପାଦନାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ କରାଯାଇଛି।

କାଳବୈଶାଖୀ ପୂଜାବରେ ଭାଙ୍ଗିଲା ଘର

ଧୂଆମୁକ ରାମପୁର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): କଳାହାଣ୍ଡି କିଲ୍ଲୀ ଧୂଆମୁକ ରାମପୁର ବ୍ଲକ ମହଲପାଟଣାଠାରେ କାଳବୈଶାଖୀ ପୂଜାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣ ସାଢ଼େ ୪ଟାରେ ପ୍ରବଳ ଝଡ଼ ଚୋପାନ ହେବା ପରେ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥିତ ବରିତା ପଡ଼ା ବସ୍ତିର ଚନ୍ଦ୍ର ଦୁର୍ଗାଙ୍କ ଘରର ଆଜବେଷ୍ଟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଛାଡ଼ିଗଲା



ହେବା ସହ ଘରେ ଥିବା ଆସବାବପତ୍ର ଓ ରାସନ ସାମଗ୍ରୀ ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ନିଜ ଭଙ୍ଗା ଘରକୁ ଚିକ୍ତାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପରିବାର। ଏ ଦିଗରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଛତିପୁରଣ ଦେବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ବାଇକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଯୁବକ ଗୁରୁତର

ଲଡୁଗାଁ, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): କେନ୍ଦୁଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ତାରିଣୀ କୋକସରା ବ୍ଲକ ଲଡୁଗାଁ ସୁନାମାଲ ନିକଟରେ ଥିବା ପୋଲର ବୁଲାଇ ଚଳିବାରେ ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜଣେ ବାଇକ୍ ଚାଳକ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତର ଯୁବକ ଜଣକ ହେଲେ କାରତୋଳା ପଞ୍ଚାୟତର ତାଳୁରଖାନା ପଠାଇଥିଲେ।



ସିନାପାଲି, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ନୂଆପଡ଼ା କିଲ୍ଲୀ ସିନାପାଲି ରେଜି ଗୋଲି ପଞ୍ଚାୟତ ଖୁପ୍ରମାଲ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ମହିଳା ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣରେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ମହିଳା ଜଣକ ହେଲେ ଖୁପ୍ରମାଲ ଗ୍ରାମର ଚରଣ ନିଆଲଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଜୈନିନି ନିଆଲ (୪୦)। ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳାଙ୍କ ସହ ସେ ସ୍ଥାନୀୟ ବୈଜେଲପୁର ଲିପଟ ରୁଏକ ଜଙ୍ଗଲକୁ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ତୋଳିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସମେତ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ତୋଳୁଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ ଏକ ଭାଲୁ ଜୈନିନିଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ଲହୁଲୁହଣ କରିଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନେ ତାଙ୍କୁ ଭାଲୁ କବଳକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସିନାପାଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଥିଲେ। ପରେ କିଲ୍ଲୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ବୁଦ୍ଧ ମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଭୂମି ପୂଜନ ଉତ୍ସବ

ଚାରବାହାଲ, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ବୁଦ୍ଧ ବିଚାର ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଚାରବାହାଲ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡଠାରେ ଗୁରୁବାର ବୁଦ୍ଧ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାସହ ସ୍ଥାନୀୟ ମାକେଟ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସଠାରେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଭୂମି ପୂଜନ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ସତ୍ୟବାମା ପଣ୍ଡା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ପ୍ରତି ଚାରଣ କରିବା ସହିତ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ ସ୍ଥଳରେ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ସାମୁହିକ ବୁଦ୍ଧ ବନ୍ଦନା ଗାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଶ୍ରୀମତୀ ପଣ୍ଡା ବସନ୍ତାଶ୍ରମିତ ବାବା ସାହେବ ଆନୁବନ୍ଧକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟମାନ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ରାମ ନାରାୟଣ



ପଣ୍ଡା ଓ ଭାମ ଆର୍ମିର କିଲ୍ଲୀ ସଭାପତି ଧ୍ୟାନ ରଜନୀକାନ୍ତ ସମଲିଆ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବୁଦ୍ଧ ବିଚାର ମଞ୍ଚର ଆବାହକ ରବି ନାରାୟଣ ଚଳାନ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିକୁଞ୍ଜ ବିହାରୀ ଚଳାନ, ଜୟଦେବ ଧର୍ମାତ୍ମା, ଶୁଭମ୍ ସୁନାମା, ତପନ ଚଳାନ, ସରୋଷ କର, ପଞ୍ଚୁ

ମହାନନ୍ଦ, ବଳରାମ ହେମ, ସଜିବାନନ୍ଦ ଚଳାନ, ଲକ୍ଷ୍ମନ ଚାଣ୍ଡି ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିପରି ଜୟଦେବ ଧର୍ମାତ୍ମାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୁଲେ ସାହି ଆନୁବନ୍ଧକର ପାଠଶାଳାଠାରେ ମଧ୍ୟ ବୁଦ୍ଧ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଆଇପିଏଲକୁ ନେଇ ସଙ୍ଗୀତ କାରବାର

କୋଟିପତି ନିଶାରେ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ଲଗାଉଛନ୍ତି ବେଟିଂ

କୁନାଗଡ଼, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): କଳାହାଣ୍ଡି କିଲ୍ଲୀର କୁନାଗଡ଼ ସହରରେ ଆଇପିଏଲକୁ ନେଇ ସଙ୍ଗୀତ କାରବାର କୋଟି ଧରିଛି। ବେଟିଂ କାଳରେ ଏବେ ଲୋକେ ଉତ୍ତୁକ୍ତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ରାତାରାତି କୋଟିପତି ହେବା ନିଶାରେ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ସର୍ବସ୍ୱାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। ଆଇପିଏଲ ସଙ୍ଗୀତ କାରବାରରେ ବାଜି ଲଗାଇ ଲୋକେ ଘରଘାର ଓ ଜମିବାଡ଼ି ବିକ୍ରି କରିଦେଉଥିବା ନଜରକୁ ଆସୁଛି। ଏହି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଚେର କଳାହାଣ୍ଡିରୁ ଆରମ୍ଭ

କରି ପଡ଼ୋଶୀ କିଲ୍ଲୀକୁ ଲମ୍ବିଛି। କଳାହାଣ୍ଡି କିଲ୍ଲୀର ଭବାନୀପାଟଣା, କୁନାଗଡ଼, ଧର୍ମଗଡ଼, ଜୟପାଟଣା, କେସିଙ୍ଗା, କଳମପୁର, କୋକସରା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ପ୍ରତିଦିନ ଆଇପିଏଲ କ୍ରିକେଟ୍ ବେଟିଂ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଆଇପିଏଲର ଦୁଇ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଟିମରେ କିଏ ଜିତିବ ଆଉ କିଏ ହାରିବ ସେ ନେଇ ଟଙ୍କା ବାଜି ଲଗାଯାଉଛି। ସେହିଭଳି ପ୍ରତି ଓଭର, ଛକା, ଉଇକେଟ୍, କ୍ୟାଚ, ଦଳଗତ ରନ ଘୋର, ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟାନମାନଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରନ ଘୋରରେ ଲୋକେ ଟଙ୍କା ଲଗାଉଛନ୍ତି। ଯେଉଁ ଟିମରେ ଲୋକେ ଟଙ୍କା ଲଗାଉଛନ୍ତି ୨ ରୁ ୮୦ ଗୁଣ ଟଙ୍କା ମିଳିବ। ଯଦି ସେହି ଟିମ ହାରିଯାଏ ତେବେ ଟଙ୍କା ଲଗାଉଥିବା ଲୋକ ସର୍ବସ୍ୱାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଛୋଟ ଛୋଟ ବୁକିମାନେ ଲକ୍ଷଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଖେଳ କରୁଛନ୍ତି। ପୋନ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଖେଳ ଚାଲୁଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ ନିଦାବିଷ୍ଣୁ ସାଜିଛି। ମହିଳାମାନେ ମଧ୍ୟ ବେଟିଂ ଲଗାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଚାଲୁଥିବା ବେଟିଂରେ ଧନୀକ ଶ୍ରେଣୀର ଯୁବକମାନେ ବାଜିରେ ଟଙ୍କା ଲଗାଉଛନ୍ତି। ଏ ଦିଗରେ କିଲ୍ଲୀ ଆରକ୍ଷା ବର୍ତ୍ତମାନ କୁନାଗଡ଼ରୁ ହିଁ ସର୍ବ ଆଇପିଏଲ ବେଟିଂ ସଙ୍ଗୀତ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସହରର ସମସ୍ତ ପରିବାରର

ରାଜନଗର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଦୀର୍ଘ ୪୫ଦିନ ପରେ କଇଁଛ ଏକ୍ସ୍‌ପୋଜିଟିଭ୍ ଗହୀରମଥା ପୁଣି ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇ ଉଠିଛି। ଲକ୍ଷଲକ୍ଷ ମାଆ କଇଁଛମାନେ ଗହୀରମଥା ଅରଣ୍ୟବାଣୀ-୨ରେ ସମୃଦ୍ଧ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ କରିଥିଲେ।



ଗହୀରମଥାରେ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବିଳମ୍ବ ଯୋଗୁଁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଗହୀରମଥାରେ ହେବ କି ନାହିଁ ଆଶଙ୍କା ରହିଥିଲା। ବିଳମ୍ବ ଗହୀରମଥାରେ ଗଣ-ଅଣ୍ଡାଦାନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରକ୍ଷାକର୍ମରେ ଚଳିତବର୍ଷ ଗଣ-ଅଣ୍ଡାଦାନ ହୋଇନଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ୪୫ରୁ ୬୦ଦିନ ଭିତରେ ପ୍ରକୃତିର ନିୟମ ଅନୁସାରେ ଅଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକରୁ ଶାବକ ଜନ୍ମ ନେଇ ସମୃଦ୍ଧ ହିବା ସମୟର ଅର୍ଦ୍ଧ ଦୃଶ୍ୟ ବେଶ୍ ମନପ୍ରସ୍ତୁତ। ଅଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକରୁ ଛୁଆ ପୁଟିବା ସମୟରେ ଛୁଆ, ବିଲୁଆ, ଛଅଶା ପ୍ରଭୃତିକ ଦାଉରୁ ଅଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ବନବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି।

ମୁମ୍ବାଇ ପୁଲିସର ରିୟଲ ହିରୋ ଥିଲେ ଅରୁପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ମୁମ୍ବାଇର ପୂର୍ବତନ ପୁଲିସ କମିସନର ତଥା ଡେପ୍ୟୁଟି ପୁଲିସ ଚୀଫ୍ ଅରୁପ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ପୁରୀ ଲୋକସଭା ଆସନରୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ଦିନକୁ ଦିନ ତାଙ୍କର କ୍ରେଡିଟ୍ ବଢୁଥିବା ବେଳେ ସୁଦ୍ଧା ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟରେ ସେ ବେଶ୍ ଗୁଣାଣ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ଅରୁପ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଜ ପୁଲିସ ଚାକିରୀ କାଳରେ ଅନେକ ସାହସିକ ପଦକ୍ଷେପ ପାଇଁ ଏକାଧିକବାର ପୁରୀରେ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ

- 'ଆନ୍' ପିଲ୍ଲରେ ଅରୁପଙ୍କ ଛୁମ୍ବିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର
- ପୁରୀ ଲୋକସଭା ଆସନରୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି ଅରୁପ ପଟ୍ଟନାୟକ



କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ। ମାପିଆ ଓ ଅଣ୍ଡରାଞ୍ଜୁ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ସେ ପୁରୀରେ ହୋଇଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କ ଚରିତ୍ର ଉପରେ 'ଆନ୍' ନାମକ ଏକ ସିନେମା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ମଧୁର ଭଣ୍ଡାରକରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଏହି ସିନେମାରେ ଶତ୍ରୁକୁ ସିଦ୍ଧା, ସୁନାଲ ସେଠୀ, ପରେଶ ରାଓ, ଜ୍ୟାକି ଶ୍ରୀ, ଇରାଦୀ ଖାଁ, ରବିନା ଚଣ୍ଡନ, ଲାରା ଦତ୍ତ, ଓମ୍ ପୁରୀ, ରାହୁଲ ଦେବ, ରାଜପାଲ ଯାଦବ, ରବି କିଶନ ପ୍ରମୁଖ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ। ଅରୁପ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଛୁମ୍ବିକାରେ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ଓ ସିନେମାରେ ଅକ୍ଷୟଙ୍କ ନାମ ଥିଲା ହରିଓମ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟି ୨୦୦୪ରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା ଓ ବେଶ୍ ହିଟ୍ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

ଅନାମରେ ଅରୁପ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିଥିବା ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। କ୍ୟାନସର ରୋଗୀଙ୍କ ସେବା ପାଇଁ କୋଶାଳ କ୍ୟାନସର ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଜରିଆରେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ରଖିଛନ୍ତି। ଏହାସହିତ 'କାବନ ବିନ୍ଦୁ' ଅଭିଯାନ ଜରିଆରେ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହ କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ କରୋନା ମୃତକଙ୍କ ଶବ ପୋଡ଼ିବାରେ ମଧ୍ୟ ବଡ଼ ଭୂମିକା ତୁଲାଇଥିଲେ। ସେହିପରି 'ଓଡ଼ିଶା ମୋ ପରିବାର' ଯୋଗେ ସେ ବାହାର ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଶବ ଫେରାଇ ଆଣିବାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁଲିସ ପଦ ପାଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ଏକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଓ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଅରୁପଙ୍କ ଛୁମ୍ବିକାରେ ସୁପରଷ୍ଟାର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଅଭିନୟ କରିଥିବା ଅନେକ ଜାଣି ନ ଥିବେ। ଗୁରୁବାର '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ସହ ଏକ ଅନୌପଚାରିକ ଆଲୋଚନା ସମୟରେ ଏହାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ନିଜେ ଅରୁପ। ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ଏକ ଛୋଟିଆ ଗାଁରେ ତାଙ୍କର ଜନ୍ମ। ସେ ଆଇପିଏସ୍ ପାଇବା ପରେ ମୁମ୍ବାଇରେ ଚାକିରୀ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସେ ଅନେକ

ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୨୧ କୋଟିପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ

ସୁବାସିନୀ ସବୁରୁ ଧନୀ, ଦୁଇ ଜଣ ନିଃସ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟରେ ଚତୁର୍ଥ ତଥା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନରେ ୪୨ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ମୋଟ ୩୯୪ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ୩୯୪ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୨୧ ଜଣ ଅର୍ଥାତ୍ ୩୧ ପ୍ରତିଶତ କୋଟିପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବିଜେଡିର ୩୨ ଜଣ ବିଜେପିର ୩୦, କଂଗ୍ରେସର ୨୧ ଏବଂ ବିପିଆଇ ଓ ବିପିଆଇଏମର ଜଣେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଦେଇଥିବା ସତ୍ୟପାଠକୁ ତର୍କମା କରି ଏତିଆର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଇଲେକସନ ଆଉ ପକ୍ଷରୁ ସହି ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ ୧୨୧ କୋଟିପତି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୧ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଟିକିଟିରୁ ଅଧିକ ରହିଛି। ସେହିଭଳି ୩୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ପରିମାଣ ୨ରୁ ୫କୋଟି ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୮୮ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ୫୦

ଲକ୍ଷରୁ ୨କୋଟି, ୮୧ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ୧୦ରୁ ୫୦ଲକ୍ଷ ଏବଂ ୧୪୮ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ୧୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରୁ କମ୍ ରହିଛି। ଧନୀ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ୟା ବିଧାନସଭାର ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁବାସିନୀ ଜେନା ଶୀର୍ଷରେ ୬୪୫୫ ରହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ପରିମାଣ ୧୩୫୫ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ ବୋଲି ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିପିଆଇଏମ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁବାସିନୀ ସାହୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ପରିମାଣ ୯୧ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ ରହିଛି। ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଚନ୍ଦ୍ରାପୋଖରୀର କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରହିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ପରିମାଣ ୮୬ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ

ବୋଲି ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଉଦୟା ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ବେଶ୍ୱର ମହାପାତ୍ର ସବୁଠାରୁ ଗରିବ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବୋଲି ନିଜକୁ ଦର୍ଶାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ପରିମାଣ ହେଉଛି ୬୪୫୫ ଟଙ୍କା ବୋଲି ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି

ବୋଲି ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଏମାନେ ହେଲେ ଧାନଗରରୁ ସାଧାନ ଭାବେ ଲଢୁଥିବା ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦାସ ଏବଂ କୋରେଇରୁ ଲଢୁଥିବା ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତି। ଏହି ଦୁଇ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କର କୌଣସି ସ୍ଥାନ ଓ ଅସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ନାହିଁ। ସେହିଭଳି ମୋଟ ୩୯୪ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୨୬ଜଣ ନାମରେ ଅପରାଧିକ ମାମଲା ରହିଛି। ୮୮ ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ଜରମ୍ୟ ଅପରାଧିକ ମାମଲା ଥିବାବେଳେ ୧୨୬ଜଣ ଜଣଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ମାମଲା ଏବଂ ୨୦୬ଜଣଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ମହିଳାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅପରାଧ ମାମଲା ରହିଛି। ବିଜେପିର ୪୨ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୮ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ଅପରାଧିକ ମାମଲା ଥିବାବେଳେ ବିଜେଡିର ୪୨ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୩ଜଣ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସର ୪୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୧ଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅପରାଧିକ ମାମଲା ଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ନିଜ ନିଜ ସତ୍ୟପାଠରେ ରଖିଛନ୍ତି।

- ୯୨ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ଅପରାଧିକ ମାମଲା
- ବିଜେପିରୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୮ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ରହିଛି ମାମଲା

କୃଷି ସଫା ବେଳେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ: ଜଣେ ମୃତ, ୨ ଅସୁସ୍ଥ

ଦିଗପହଣ୍ଡି, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଦିଗପହଣ୍ଡିରୁ କୃଷି ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ପଞ୍ଚାୟତ ଗଣିଆନାଳ ଗଣେଶ୍ୱରପୁର ଗାଁରେ କୃଷି ସଫା ବେଳେ ଅପରାଧ ଘଟିଛି। ଗାଁର ନାରାୟଣ ସାହୁଙ୍କ ବାରିରେ ଥିବା କୃଷି ସଫା କରୁଥିବା ବେଳେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଜଣେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଦର ଥାନା ନାରାୟଣପୁର ଗ୍ରାମର ଦିବାକର ସାହୁ। ସେ ନାରାୟଣଙ୍କ ଶାଳକ। କୃଷି ଉତ୍ପାଦନା (ସଫା) ପାଇଁ ସେ

କାଇଁକ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୬ଟା ବେଳେ ଏହି ଅପରାଧ ଘଟିଥିଲା। ସକାଳେ କୃଷି ପକ୍ଷ ଉଦ୍ଧାର ନିମନ୍ତେ ଦୁଇ ଶ୍ରମିକ ଦୁର୍ଗା ରାଉତ ଏବଂ ସୁରେଶ ସାହିଁ କୃଷି ଭିତରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ସରକାର ନ ଶୁଣିବାରୁ ଦିବାକର ଭିତରକୁ ଯାଇ ଉଭୟଙ୍କୁ ଅଟେଡ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ବାହାରକୁ ଠୋଳାଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଦିବାକର ମଧ୍ୟ କୃଷି ଭିତରେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ

ହୋଇ ଅଟେଡ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଦିଗପହଣ୍ଡି ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀକୁ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦିଗପହଣ୍ଡି ଗୋଷ୍ଠୀ ସାଙ୍ଗରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଦିବାକରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଖି କରିବା ସହ ମୃତଦେହକୁ ବ୍ୟବହୃତ କରାଇ ପରିବାରଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ମାଆ-ଝିଅ ମୃତ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ପରିବାରର ୬ଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଡେଇଁକାନାର ଶାନ୍ତି ନଗରକୁ ବାଦନ ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ ମାଆ ଓ ଝିଅ। ସେଠାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତ ଯୋଗୁଁ ଚାଲିଗଲା ଉଭୟ ମାଆ-ଝିଅଙ୍କ ଜୀବନ। ମୃତକମାନେ ହେଲେ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ସେମଳା ପଞ୍ଚାୟତ ପକନାଗୁଡ଼ା ଗାଁର ବିଦ୍ୟା ବିକାଶିକା ସ୍ତ୍ରୀ ବେନି ବିକାଶି (୩୫) ଓ ଝିଅ ବବି ବିକାଶି (୧୬)। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ବିଦ୍ୟା ତାଙ୍କ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ଇଟାଭାଟିରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ ଡେଇଁକାନାର ଶାନ୍ତିନଗରକୁ ୫ମାସ ପୂର୍ବେ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବାରୁ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ବେନି ଓ ବବି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚଳି ପଡ଼ିଥିଲେ।

ଶଙ୍ଖ ପୂଜିଲେ ପୂର୍ବତନ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡାକ୍ତର ପ୍ରଦୀପ ନାୟକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଭଦ୍ରକ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନାୟକ ଆଜି ଶଙ୍ଖଭବନଠାରେ ରାଜ୍ୟସଭା ସଂସଦ ଡକ୍ଟର ସପ୍ତକ ପାତ୍ରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଜି ଡା. ନାୟକଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ପରେ ଭଦ୍ରକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ଦଳୀୟ ସଂଗଠନ ଆହୁରି ମଜବୁତ ହେବ ବୋଲି ଡକ୍ଟର ପାତ୍ର କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଡା. ନାୟକ ନିଜ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଥିଲେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଲୋକାଭିମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟ,



ସ୍ତ୍ରୀ ଶାସନ, ନିର୍ମଳ ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ଓ ନୀତି ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ଆଜି ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛି। ନୂତନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଦଳର ସଂଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଏବଂ ସମସ୍ତ ନେତୃତ୍ୱକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରୁଛି। ଶେଷରେ ବିଜେଡି ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ଡ. ପ୍ରିୟବ୍ରତ ମାଣି ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ବନ୍ୟା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ

ରଘୁ-ରବୀନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଭେଟଘାଟକୁ ନେଇ ବଢ଼ିଲା ରାଜନୈତିକ ଉତ୍ସୁତା

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୩।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଉତ୍ତର ବାଲେଶ୍ୱରର ଆଲିଆପାଳ ଓ ବନ୍ୟା ବ୍ଲକ୍‌ରେ ନେଇ ଗଠିତ ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ବେଶ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣନଶୀଳ। ଏହି ଆସନରୁ ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜେନାଙ୍କ

ପକ୍ଷୀ ପ୍ରାଚିଲତା ମହାନ୍ତି ଆଜି ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ ପାଇଁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜେନା ଓ ସୁବାସିନୀ ଜେନାଙ୍କ ଲଞ୍ଜକେଶରସ୍ଥିତ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସୁବାସିନୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ହାତ ରଖି ପ୍ରାଚିଲତା ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବା ସହ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନୀ ପକାପକ ଭଲ ହେବ ବୋଲି

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୧୯୯୦ରୁ ୨୦୦୦ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତି ଜନତା ଦଳରୁ ବନ୍ୟାର ବିଧାୟକ ଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ଜଣେ ଟାଣୁଆ ନେତା ଭାବେ ବନ୍ୟା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରୁ ତିନିଥର ଜିତିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପାରିବାରିକ ଘଟଣାତର୍କ ପାଇଁ ବିଜେଡି ମହିମଣ୍ଡଳରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବା ସହ ୨୦୧୪ରେ ବିଜେଡି ମଧ୍ୟ ହରାଇଥିଲା। ଗତ ଦୁଇଟି ନିର୍ବାଚନରେ

ପକ୍ଷୀ ସୁବାସିନୀ ଜେନା ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନୀ ମଇଦାନରେ ଅଛନ୍ତି। ବନ୍ୟାରୁ ପ୍ରଥମ ମହିଳା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ସୁବାସିନୀଙ୍କୁ ବିଜେଡି ସୁଯୋଗ ଦେଇଛି। ବିଜେଡି ଗଠନ ହେବା ପରଠୁ ଏହା ପାରମ୍ପାରିକ ଆସନ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇଆସୁଛି। ବିଜେଡିକୁ ଟଙ୍କରୁ ଦେଇ ଆସୁଥିବା କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେପିର ଶକ୍ତି ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଓ ସୁବାସିନୀଙ୍କ ଯୋଡ଼ି ଏକ ମାଷ୍ଟରସ୍ଟ୍ରେଜ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ତେବେ ଆଜି ଏକ ଭିନ୍ନ କାରଣକୁ ନେଇ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ରାଜନୀତି ହଠାତ୍ ଉତ୍ସୁ ହୋଇଉଠିଛି। ତାହା ହେଲା, ବନ୍ୟା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରୁ ୫ ଭେଦ ବିଧାୟକ ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତି ଓ ତାଙ୍କ

କାମନା କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ନାନା ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଉଭୟ ମହାନ୍ତି ଓ ଜେନା ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଉତ୍ତମ ପାରିବାରିକ ସମ୍ପର୍କ ରହି ଆସିଛି। ଗତକାଳି ଶ୍ରୀ ଜେନା ରଘୁ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଯାଇ ସୁବାସିନୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆଶୀର୍ବାଦ ଭିକ୍ଷା କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଆସିବା ପାଇଁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରି ଆସିଥିଲେ। ଆଜି ନିମନ୍ତ୍ରଣ ରକ୍ଷା କରି ମହାନ୍ତି ଦମ୍ପତି ଆସି ଲଞ୍ଜକେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ଦୁଇ ହେଲିଫେର୍ ରାଜନୈତିକ ପରିବାର ଏକାଠି ହେବା ଘଟଣା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାଜନୈତିକ ସମାକରଣ ବଦଳିବାର ସୂଚନା ଦେଉଛି।

- ମହିଳା ଭୋଟରଙ୍କ ଫୋକସରେ ସୁବାସିନୀ
- ବଦଳିବାରେ ଲାଗିଛି ସମାକରଣ

ବିଜେଡିରୁ ନିତ୍ୟାନ୍ତର ସାହୁ ବିଧାୟକ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ଆସୁଥିଲେ। ତେବେ ଗତ ୨୦୧୯ରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତି ବିଜେଡିରୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଥିଲେ। ଏଥିସହ ବିଜେପି ଭୋଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ୨୧.୫୬%ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ତେବେ ବିଜେପିର ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ରଘୁନାଥଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା କରୁଥିବାରୁ ସେ ବିଜେପିରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇ ପୁଣି ବାଲେଶ୍ୱର ରାଜନୈତିକ ପାଣିପାଗରେ ଉତ୍ସୁତା ଭରି ଦେଇଥିଲେ। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଘୁନାଥ କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ଦଳରେ ଯୋଗ ଦେଇନଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ତାଙ୍କର ଭୂମିକା କ'ଣ ରହିବ, ସେନେଇ ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ପରବର୍ତ୍ତୀ ହେବ। ଆଜିର ରଘୁ-ରବୀନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ ପରେ ବନ୍ୟା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ରାଜନୈତିକ ସମାକରଣ ବଦଳିବାର ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଭୋଗ୍ ଧରିଛି।

Health and safety infographic titled 'ଡୋର୍ ସମୟରେ ଅଶୁଦ୍ଧାତ ସତର୍କତା' (Caution during monsoon). It lists various health risks like dehydration, mosquito bites, and falls, and provides preventive measures such as staying hydrated, using mosquito nets, and being careful on wet surfaces. It also includes a section on 'ଅଶୁଦ୍ଧାତର ପ୍ରତିକାର' (Treatment of monsoon ailments) with illustrations of people receiving medical attention.



ସକାଳ

THE SAKALA

ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ଶିକ୍ଷାଚାର

ଆସକାଳି (ଶନିବାର) ଦେଶରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଓ ଓଡ଼ିଶାରେ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । କ୍ରମେ ସେଇ ପ୍ରକାରେ ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସହିତ ଦେଶରେ ଓ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଏକ ଦୀର୍ଘ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଂଶ ସରିବ । ତା'ପରେ ଭୋଟ ଗଣତି, ସରକାର ଗଠନ ପରେ ୨୦୨୪ର ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଓ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଅବସାନ ଘଟିବ ।

ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ, ବିଶେଷକରି ଓଡ଼ିଶାରେ, ଦୁଇଟି କଥା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ପ୍ରଥମଟି, ୨୧ ଲୋକସଭା ଓ ୧୪୬ ଆସନ ବିଶିଷ୍ଟ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭା ପାଇଁ ଚାରି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିର୍ବାଚନ କରାଯାଇଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ତାମିଲନାଡୁ ଓ ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଭଳି ଅଧିକ ଜନସଂଖ୍ୟା ରାଜ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଦ୍ୱିତୀୟ କଥାଟି ହେଲା ଏହାର ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଚାର ସମୟରେ ବିରୋଧୀ ଦଳର ଚାଲି ଚାଲି ଯାଉଥିବା ଦୃଶ୍ୟକୁ ଦେଖିବା । ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷର ପ୍ରଚାରକ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ପ୍ରଚାରକ ଆସେଇ କରାଯାଇଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେବାକୁ ନିମ୍ନ କରିବା ସହ ସାଧାରଣରେ ନିର୍ବାଚନକୁ ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।

ଏହି ଦୁଇ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଯେନି ସାଧାରଣରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶ୍ନବାଦୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ଭଳି ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଛୋଟ ପ୍ରଦେଶରେ ଆଇନ ଶୁଖିଲା ପରି ସ୍ଥିତି ଭଲ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଚାରି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ତାହାକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶାରେ ପଶ୍ଚିମ ଓ ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳରେ ଅଳ୍ପ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ମାତ୍ର ପ୍ରଚାରକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଦାନ ଥିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଦୁଇପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ଅଧିକ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତା ବୋଲି ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ତେବେ ଚାରିପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓଡ଼ିଶାକୁ ବଛାଗଲା ତାହାର ଉତ୍ତର କେବଳ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ହିଁ ଦେଇପାରିବେ । କମିଶନ ଏହାର କାରଣ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ନାହିଁ ଏବଂ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ବାଧ୍ୟ ନୁହେଁ । ତେବେ ତାକୁ ସାଧାରଣ ଜନତା ଏପ୍ରକାର ପ୍ରଶ୍ନ କରୁଛନ୍ତି ।

ନିର୍ବାଚନ ସହପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭିତ୍ତିକ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସ୍ତରରେ ନେତାମାନେ ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟରେ ପଶ୍ଚିମ ଓ ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ଶାସକ ଦଳକୁ ଯେଉଁଠିକି ସମର୍ଥନ ଦେଇ ପାରୁଥିଲେ ତାହା ଓ ଏହାର ଓଡ଼ିଶାରେ ଶାସକଦଳକୁ ବିଜେତା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ଯେଉଁଠି ଯେଉଁଠିକି ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି, ତାହା ରାଜ୍ୟବାସୀ ଦେଖୁଛନ୍ତି । ଆଞ୍ଚଳିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସ୍ଥାନୀୟ ସମସ୍ୟା ଓ ରାଜ୍ୟର ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ରାଜନୀତି କରିବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ସେମାନଙ୍କର ଜାତୀୟ ରାଜନୀତିରେ ବଡ଼ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଅଭିକାଶ ନଥାଏ । ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଜାତୀୟ ଦଳମାନେ 'ଡବଲ ଡକ୍ଟର' ସରକାର ଏବଂ ଅନ୍ୟ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଚାର ଅଭିଯାନ ଦ୍ୱାରା ଆଞ୍ଚଳିକ ଦଳମାନଙ୍କୁ ହରାଇବା ସହଜରେ ସମ୍ଭବ ହୁଏନାହିଁ । ବିଶେଷକରି ଯେତେବେଳେ ଦୀର୍ଘକାଳୀନ ସ୍ଥିର ସରକାର, ବହୁମୁଖୀ ବିକାଶ ଯୋଜନାକୁ ପ୍ରଚଳନ ଏବଂ ଜନମଙ୍ଗଳ ଓ ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟଭିତ୍ତିକ ଲୋକପ୍ରିୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ରୂପାୟନ ମାଧ୍ୟମରେ ବିକଳ ଜନତା ଦଳ ସରକାର ଓ ଏହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟାପକ ଜନସମର୍ଥନ ହାସଲ ଥାଏ, ସେତେବେଳେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଜାତୀୟ ଶାସକ ଦଳ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାୟତଃ ରାଜନୀତିରେ ବଡ଼ ପ୍ରଭାବ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ ନାହିଁ । ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଚଳିତବର୍ଷରେ ଶାସକ ନେତୃତ୍ୱ ନେତା ପରେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାରେ ନବୀନ ପନ୍ଥନାୟକଙ୍କ ସରକାର ବିରୁଦ୍ଧରେ ଶାସକବିରୋଧୀ ଜନମତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇନାହିଁ । ଏହି ପୁଷ୍ପକୁମ୍ଭିରେ ସମାଜବାଦୀମାନଙ୍କ ମତ ଯେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଚାରି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଭି ଦେବା ନିର୍ବାଚନା ଦୁରଭିସୟି ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯିବ । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମାନ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଦେବା ଏବଂ ନିର୍ବାଚନକୁ ଅବାଧ୍ୟ ଓ ନିରପେକ୍ଷ କରିବା ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ । କେଉଁଠି ଏହା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ତାପର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହେଉଛି ବୋଲି ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସେ ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ନହେଉ । ଆୟୋଗ ଜନସମ୍ବେଦନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରହୁ ।

ଆଉ ଏକ କଥା ହେଲା ଆଚରଣ ବିଧି ପାଳନ କରି ନେତାମାନେ ବାକ୍ସମୟ ରକ୍ଷା କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା । ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବା ତାଙ୍କ ଦଳର ରାଜନୈତିକ ଚାଳକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତା ଓ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଦଳରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ଅଶାନ୍ତନା ଉପରେ ପ୍ରୟୋଗ କରିବା, ଜାତି, ଧର୍ମ ଓ ଆଞ୍ଚଳିକତା ଭିତ୍ତିରେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିଶାଣ ଲଗାଇ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣ ବିଧିର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ । ଆହୁରି ଚିନ୍ତାଜନକ ହେଉଛି ବିଭିନ୍ନ ଲୋକସଂଗଠନ ଓ ପ୍ରିଣ୍ଟ ମିଡ଼ିଆ ଏସବୁ ଆପତ୍ତିଜନକ ଆକ୍ରମଣକୁ ବହୁଳଭାବେ ଏକପାଖୁଆ ପ୍ରଚାର କରିବା । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି କେବଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ନୁହେଁ, ସାରା ଦେଶରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବରେ ଏହାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଏ ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଉଭୟ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସକୁ ସତର୍କ କରାଇ ସାରିଛନ୍ତି । ଆଚରଣବିଧି ଅନୁସାରେ ଚାଲି ଚାଲି ଯାଉଥିବା ପ୍ରଚାରକମାନେ ଲକ୍ଷଣଗଣନା ମଧ୍ୟରେ ରହିବା ସହିତ ବାକ୍ସମୟ ଆଚରଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଆଞ୍ଚଳିକତା ପ୍ରଦାନ ପରେ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆସିଛି ଏବଂ ସ୍ପଷ୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର ଗତ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶେଷ ହୋଇଛି । ଆଉ ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବାକି ଅଛି । ସଂସ୍କୃତ ଦୁଇ ଜାତୀୟତା ଏବଂ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକତା ଯୋଗୁଁ ନିର୍ବାଚନ କଥା କରିସାରିଛନ୍ତି । ଆମ ମତରେ କମିଶନଙ୍କ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଓ ଚାରିବ ଦଳ ବିକଳରେ ଆସିଛି ଏବଂ ସ୍ପଷ୍ଟ ଓ ନିରପେକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ଉପରେ ଯାହା ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ କଥା ତାହା ପଡ଼ିସାରିଛି ।

ଓଡ଼ିଶାର ଶାସକ ଦଳ ଓ ଏହାର ନେତୃତ୍ୱକୁ ଲୁଚାଖା ପ୍ରୟୋଗ କଲେ ଭୋଟ ମିଳିବ ବୋଲି ଆଶା କରିବା ଦୃଷ୍ଟା । ଏହା ଓଷ୍ଠୀ ବିକଳରେ ଚାଟିଆ କାମୁଡ଼ିବା ଭଳି କଥା ହେଉନି କି? ବିଜେଡି ସରକାର କୁମାରୀ ୨୪ ବର୍ଷ କ୍ଷମତାରେ ରହିବାର ରହସ୍ୟ ହେଲା । ଏହା ନିରନ୍ତର ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ରହିଛି ଓ ସେମାନଙ୍କ ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ଉତ୍ତର ପାଇଁ କାମ କରିଆସୁଛି । ବେଶା କଥା ନ କହି ନିରବରେ କାମ କରୁଥିବା ସରକାର ପ୍ରତି ସେଥିପାଇଁ ଜନସାଧାରଣ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଓ ବିଶ୍ୱାସ ପ୍ରକଟ କରି ବାରମ୍ବାର ଏହି ଦଳ ଓ ଏହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିକଳ କରାଉଛନ୍ତି । ବିଜେଡିର ସଂଗଠନ ତୁଣ୍ଡମୁଖରେ ଅଧିକତମ ସୁଦୃଢ଼ ଏବଂ ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ଅଧିକତମ ଦକ୍ଷତା ଲୋକପ୍ରିୟ । ନିର୍ବାଚନ ଗଣନାରେ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥିର ଜନପ୍ରିୟ ସରକାରର ଦୃଢ଼ ବିକଳ ଭାବେ ନିଜକୁ ଜନତାଙ୍କ ଆଗରେ ଉପସ୍ଥାପିତ କରିବାକୁ ହେଲେ ବଡ଼ ବଡ଼ ଜାତୀୟ ରାଜନୈତିକ ଦଳମାନଙ୍କୁ ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ବିକାଶ ଓ ଜନମଙ୍ଗଳ ଯୋଜନା ନିର୍ବାଚନ ଉପସ୍ଥାପନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ବିଶେଷକରି ଦୃଢ଼ ଜାତୀୟତାବାଦ ନାଁରେ ଧାର୍ମିକ ଆଶ୍ୱା, ଜାତି, ଭାଷା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ପ୍ରାଦେଶିକ ଅସ୍ଥିତା ଆଦି ତତ୍ତ୍ୱର ରାଜନୀତିକରଣ କରିବା ସେମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ଶୋଭନୀୟ ନୁହେଁ । ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ନେଇ ନିକଟରେ ଯେଉଁଭଳି ଅଶୋଭନୀୟ ଅଚରଣ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କରାଗଲା ତାହାଠାରୁ ବଳି ଅନୈତିକ ରାଜନୀତି ଆଉ କ'ଣ ହୋଇପାରେ? ●



ରାଜକେଶ ପଣ୍ଡା
ଟାଙ୍ଗା(କଟକ), ମୋ: ୯୩୩୭୮୮୯୭୭୦୦

ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ନାଗରିକ ତଥା ଭୋଟ କରିଆରେ ନିଜ ପସନ୍ଦ ପ୍ରାଥମିକ ଭାବରେ ଅଧିକାର । ଏହା ଏକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର, ଯାହା ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱାଧୀନ ଦ୍ୱାରା ଦିଆଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ଅଧିକାର ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ଭାବନାକୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଛି ଯେ ସାଧାରଣ ନାଗରିକମାନେ ମଧ୍ୟ ଦେଶର ନେତୃତ୍ୱ ସମାନ ଭାବରେ ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରିବା ଉଚିତ୍ । ଏହାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ପ୍ରାଥମିକତା ରକ୍ଷା କରିବା, ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ ନୁହେଁ । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଯଦି ଜଣେ ଭୋଟର ନିର୍ବାଚନ କ୍ଷେତ୍ରର ସମସ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ତଥା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ବୋଲି ବିବେଚନା କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି, ତେବେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ କେବଳ ଦୁଇଟି ବିକଳ ବାକି ରହିଥାଏ । ପ୍ରଥମଟି, ସେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଯିବେ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଭଳି-ଏମ୍ରେ ନାପସନ୍ଦ ସାଦେଶ୍ୟ କରିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଉପଯୋଗ କରିବେ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ 'ନୋଟା' (ନନ୍ ଅଫ ଦି ଏବୋର) ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ଅଟେ । ଏହା 'ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ ଅଧିକାର' (ରାଇଟ୍ ଟୁ ରିଜେକ୍ଟ) ଅଧୀନରେ ଭୋଟରମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏକ ବିକଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଟେ । ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଯଦି ଜଣେ ଭୋଟର କୌଣସି ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଙ୍କର ପସନ୍ଦ ନୁହେଁ କିମ୍ବା କାହାକୁ ମଧ୍ୟ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁନାହାନ୍ତି, ତେବେ ସେ 'ନୋଟା' ଲେଖାଥିବା ବର୍ତ୍ତମାନ ନିଜର ମତାଧିକାର ସାଦେଶ୍ୟ କରିପାରିବେ ।

ଓଡ଼ିଆରେ 'ନୋଟା'ର ଅର୍ଥ ହେଉଛି 'ଉପରୋକ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ କେହି ନୁହେଁ' । ଅର୍ଥାତ୍ ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କୌଣସି ଜଣେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ । କିନ୍ତୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ 'ନୋଟା' ଏକ ଭୌତିକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନୁହେଁ । ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଯେକୌଣସି ହାତ୍, ମାଫ ଏବଂ ରକ୍ତଧାରୀ ବ୍ୟକ୍ତି ହୋଇଥାନ୍ତି । ଏପରି ପରିସ୍ଥିତିରେ କାହାକୁ ଭୋଟ ନ ଦେବା ଅଧିକାର ଅଧୀନରେ 'ନୋଟା'ର ଅର୍ଥ ଏକ ଅପାର୍ଥିବ ତଥା କଳ୍ପିତ ବିକଳ ଅଟେ । ଯାହା ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନର ଯଥାର୍ଥତା ନିର୍ଣ୍ଣୟ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ଅଧିକାରୀ ଏହା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତନ୍ତ୍ରଧର ଧାରଣା ବଦଳାଇ ରଖିବା ସହିତ

ଏକ ତନ୍ତ୍ରଧର କର୍ତ୍ତାଙ୍କ ପରିଚୟକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇଥାଏ । ସର୍ବପ୍ରଥମେ ୧୯୭୬ ମସିହାରେ ଆମେରିକାରେ କାଲିଫର୍ଣ୍ଣିଆ ରାଜ୍ୟର ସାଣ୍ଟାବାର୍ବାରା ଜିଲ୍ଲାର ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ସୂଚନା ପରିଷଦରେ 'ନୋଟା' କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଥିଲା । ଭାରତରେ ପ୍ରଥମେ ଏକ ମଧ୍ୟ 'ନୋଟା' ଲାଗୁ କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଏକ ଆବେଦନ କରିଥିଲା । ମାନ୍ୟବର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨୦୧୩ ମସିହାରେ ଛତିଶଗଡ଼, ମିଜୋରାମ, ରାଜସ୍ଥାନ ଓ



ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ 'ନୋଟା' କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଥିଲେ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଶ୍ନ ହେଉଛି ଯେ 'ନୋଟା'କୁ ମଧ୍ୟ ଏକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ବିବେଚନା କରାଯିବାର ଉଚିତ୍ କି ନୁହେଁ? ଅଧିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ 'ନୋଟା'କୁ ଏକ କଳ୍ପନିକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ବିବେଚନା କରିଛନ୍ତି, ତେଣୁ ଏହାର କେବଳ ସାଙ୍କେତିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ରହିଛି । ସେଥିରେ ଦିଆଯାଇଥିବା ଭୋଟ ନିର୍ବାଚନ ପଦାଧିକାର ସିଧାସଳଖ ପ୍ରଭାବିତ କରେ ନାହିଁ । ଅନେକ ଲୋକ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି ଯେ 'ନୋଟା'ର ଧାରଣା ମୂଳତଃ ଏକ ନକାରାତ୍ମକ କିମ୍ବା ବିରକ୍ତକର ଚିନ୍ତାଧାରାରୁ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଆଉ କେତେକ ମତ 'ନୋଟା'କୁ 'ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିବାର ଅଧିକାର' ଅଧୀନରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାର୍ଥୀର ମାନ୍ୟତା ଦେବାକୁ ଦାବି କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି । ଜଣେ ସୁପରିଚିତ ପ୍ରେରଣାଦାୟକ ବ୍ୟକ୍ତି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଏକ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି ଯେ 'ନୋଟା'କୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକୃତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ବିବେଚନା କରାଯିବ ଉଚିତ୍ । ଯଦି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଆବେଦନକୁ

ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି, ତେବେ ଆଗକୁ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏବଂ 'ନୋଟା' ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ୨୦୨୧ ମସିହାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗକୁ ପଚାରିଥିଲେ ଯେ ଏକ ନିର୍ବାଚନରେ ଯଦି 'ନୋଟା'ରେ ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଭୋଟ ପଡ଼ିଥାଏ ତେବେ ସେ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ସମସ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ ବା ପରାଜିତ ଘୋଷଣା କରାଯାଇପାରିବ କି? ୨୦୨୨ ମସିହାରେ ଦିଲ୍ଲୀ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି

୨୦୧୮ ମସିହାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଦୁଇ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଭୋଟର ପାର୍ଥକ୍ୟ ଏକ ପ୍ରତିଶତରୁ କମ୍ ଥିଲା । ଏହା ଅପେକ୍ଷା 'ନୋଟା' ଅଧୀନରେ ଅଧିକ ଭୋଟ ପଡ଼ିଥିଲା । ଯଦି ଉକ୍ତ ଭୋଟ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ଦଳର ସପକ୍ଷରେ ଯାଇଥାନ୍ତା, ତେବେ ସେହିଦଳ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ହାସଲ କରିଥାନ୍ତା । ୨୦୧୪ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ 'ନୋଟା'ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା । ମୋଟ ଭୋଟର ୧.୦୮ ପ୍ରତିଶତ 'ନୋଟା' ଅଧୀନରେ ପଡ଼ିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ୨୦୧୯ ରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅପେକ୍ଷା 'ନୋଟା'ର ଅଂଶ ୧.୦୬ ପ୍ରତିଶତକୁ ଖସି ଆସିଥିଲା । ଏହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା ଯେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ କେତେ ଲୋକ 'ନୋଟା' ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି । ଯଦି ଏହି ଅଂଶ ସମୟକ୍ରମେ, ଅଧିକ ଅଧିକ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗେ ତେବେ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ବଡ଼ ବିପଦ ତଥା ନକାରାତ୍ମକ ସଙ୍କେତର ସୂଚକ ହୋଇପାରେ ।

'ନୋଟା'କୁ ଭାରତୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପରିପକ୍ୱତା ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇପାରେ । ଆଜି ଦେଶର ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକ ନିଜର ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିବାକୁ 'ନୋଟା' ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଏକ ବିକଳ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି । ନାଗରିକମାନେ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଭାବରେ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାରେ 'ନୋଟା' ଏକ ଅସ୍ତ୍ର ବଦଳିଛି । ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ବାସନ୍ତ, ସତ୍ତ୍ୱ, ବିଦ୍ୟୁତ୍, ସାମ୍ବ, ଶିଖା, ନିୟୁତ୍ତି ଆଦି ଭଳି ମୌଳିକ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବାରେ ସରକାରଙ୍କ କୁମାରତ ବିଫଳତା ବିରୋଧରେ 'ନୋଟା' ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଅସ୍ତ୍ର ।

'ନୋଟା'ର ସକାରାତ୍ମକ ବିଶ୍ୱ ହେଉଛି, ଆଗାମୀ ସମୟରେ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସ୍ୱଳ୍ପ ପୁଷ୍ପକୁମ୍ଭିକୁ ଆଧାର କରି ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ କଳ୍ପିତା ନିମନ୍ତେ ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରାଯିବାର ବିରୋଧରେ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅବଲମ୍ବନ କରିବେ । ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରୁଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଦେଶର ସାଧାରଣ ସଭାର ଅଂଶ ହୁଅନ୍ତି । ତେଣୁ ଆପଣାଧିକ କିମ୍ବା ଅନୈତିକ ତଥା ବିବାଦୀୟ ପୁଷ୍ପକୁମ୍ଭି ଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଚିନ୍ତା କରିବେ । ଜଣେ ନାଗରିକ ସାଧାରଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟ ଚାରିପ୍ରକାର ଆତ୍ମନିଶ୍ଚେଷ୍ଟା ଓ ଯୋଗ୍ୟତା ଭିତ୍ତିକ ଆତ୍ମସମୀକ୍ଷା ନିଶ୍ଚେ କରିବେ । ଏହାପରେ ଦେଶର ସମଗ୍ର ରାଜନୈତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏକ ନାଟକୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ ଏବଂ ଦେଶରେ ଏକ ସ୍ୱଳ୍ପ ରାଜନୈତିକ ତଥା ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ 'ନୋଟା' ବଡ଼ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବ । ●

ଆପଣ କେଉଁ ଦଳର...



ଜୟା ମିଶ୍ର
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମୋ: ୯୪୩୭୪୫୩୭୨୦୦

ରୁହନ୍ତୁ... ରୁହନ୍ତୁ... ମୁଁ ଜାଣେ, ଆପଣ ଭାବି ପାରିବେନା ଯେ, ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଏହା ଏକରାଜନୈତିକ ପ୍ରଶ୍ନ । ହଁ, ଏବେ ଏବେ ନିର୍ବାଚନରେ ପରିବେଶ ଯେପରି, ଆପଣ ଏପରି ଭାବିବାଟା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱାଭାବିକ କଥା । ହେଲେ ଆଜ୍ଞା, ମୁଁ କିଏ ଆଉ ରାଜନୀତି କିଏ...! ତଥ୍ୟ କି ଜାଣେ ପଣା କଥା! ରାଜନୀତି ପରି ଗହନ ପାଠରେ ମୁଣ୍ଡ ପୁରେଇବାକୁ, ଆମପରି ମଳିମୁଣ୍ଡିଆଳ ମୁଣ୍ଡରେ ମସଲା କାହିଁ? ହଇ, ଏହାର ଆସୁଛି ସିଧା ସିଧା ବିଷୟ ଉପରେ ।

ଏକଦା ଅରଣ୍ୟରେ ଲାଗିଗଲା ନିଆଁ । ଶୁଖିଲା ପତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ହୃତହୃତ ହୋଇ ଜଳି ଉଠିଲେ । ନିଆଁର ଭାଲ ପବନ କହିଲା, ରହ ଭାଲ ହୁ ଏକା ପାରିବୁ ନାହିଁ । ଯୋଡ଼ାକୁ ଯୋଡ଼ା ସରି ନୁହେଁ । ଦୁହେଁ ମିଶିଲେ ଏ ଅରଣ୍ୟକୁ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଦେବା ପାଇଁ ଶକ୍ତ କରି । ବାସ ସମଗ୍ର ଅରଣ୍ୟରେ ନିଆଁ ବ୍ୟାପିଗଲା । କେତେକ ଜୀବଙ୍କୁ କୋରରେ ବୋଡ଼ି ନିଆଁଠାରୁ ଯଥେଷ୍ଟ ଦୂରକୁ ଚାଲିଗଲେ । ଯେଉଁମାନେ ପଳାୟନ କରିବାକୁ ଅକ୍ଷମ ଥିଲେ ସେମାନେ ବିଚାରା ଜୀବନ ହାରିଲେ । କିନ୍ତୁ ହାତ ମୁଠା ଏଡ଼ିକିନ୍ତୁ ନ ଚଢ଼େଇଟିଏ ତେଣା ମେଲି ଉଡ଼ି ଯାଉଥିଲା ଓ ନିକଟରେ ଥିବା ନଦୀରେ ବୁଡ଼ି ମାରି ନିଜ ତେଣାରେ ପାଣି ଆଣି ଝାଡ଼ି ଦେଉଥିଲା ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ସ୍ଥାନରେ । ଜଳଜ ଛାଡ଼ି ନିଜ ଦଳ ସହିତ ପଳାଉ ଥିବା ହାତୀ ଦଳର ଦଳପତି, ବଡ଼ ଦକ୍ଷା ହାତୀଟି ସେଇ ଚଢ଼େଇକୁ ବାରମ୍ବାର ଏପରି କରୁଥିବାର ଦେଖି ପଚାରିଲା, ଚିକି ଚଢ଼େଇ, ତୁ କ'ଣ ଭାବୁଛୁ ତୋର ଏକ ଚିକି ତେଣାରେ ଆଣିଥିବା ପାଣିରେ ଏ ବିରାଟ ଅରଣ୍ୟର ନିଆଁ ଲିଭି ଯାଇପାରିବ? ଚିକି ଚଢ଼େଇ ନିଜ ଚିକି ମୁଣ୍ଡଟିକୁ ଗୁଲେଇ ଚାହିଁ କହିଲା, ନା ମହାରାଜ ଚିକି ଚିକି ତେଣାରେ ଏତେ ଶକ୍ତି କାହିଁ ଯେ ଏଇ ଅରଣ୍ୟର ନିଆଁ ଲିଭାଇ ପାରିବ, କିନ୍ତୁ ମତେ ଯେତେବେଳେ ଅରଣ୍ୟ ଦେବତା ପଚାରିବେ ଅରଣ୍ୟରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଥିଲା ଦେଲେ ତୁ କେଉଁ ଦଳରେ ଥିଲୁ? ଅରଣ୍ୟର ନିଆଁରେ ନିଜକୁ ଝାସ ଦେଇଥିବା ଦଳରେ ନା ଅରଣ୍ୟ ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିବା ଦଳରେ ନା ନିଆଁ

ଲିଭାଇବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ଦଳରେ? ମୁଁ ତାକୁ ଖୁସିରେ କହି ପାରିବି ଯେ ପ୍ରଭୁ ମୁଁ ନିଆଁ ଲିଭାଇବା ଦଳରେ ଥିଲି । ଏହା ଶୁଣି ହାତୀଙ୍କ ଦଳପତି କ୍ଷଣେ ରହିଗଲା । ମନେ ମନେ ବିଚାର କଲା ଚିକି ଚଢ଼େଇଟିଏ ଏପରି ମହତ୍ତ୍ୱ ଭାବନା! ବାସ୍ ଦଳପତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ପ୍ରାୟ ପଚାଶ ସରିକି ହାତୀ ନିଜ ଶୁଣ୍ଠରେ ନଦୀରୁ ପାଣି ନେଇ ଅରଣ୍ୟର ନିଆଁ ଲିଭାଇବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କଲେ ।

ଏହା ତ ଥିଲା କାହାଣୀ ଚିଏ । ଆସବୁ କହିବି ସତ କଥାଟିଏ । ନିକଟରେ ବାଣାବିହାର ରାଷ୍ଟ୍ର ଦେଇ ଗଲା ଦେଲେ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଔଷଧ ଦୋକାନରେ ଅଟକି ଥିଲି । ଷଷ୍ଠିଏ

ଝୋଟେଇ ଛୋଟେଇ ପଛ ଗୋଡ଼ ଘୋଷାରି ଘୋଷାରି ଚାଲି ଥାଏ । ତାକୁ ଦେଖି ଦୁଃଖ ଓ ଲାଗିଲା, କିନ୍ତୁ କରେ କ'ଣ! ଦୁଲା ଷଷ୍ଠକୁ ଭୟ କାହାର ନାହିଁ ଯେ! ଯେତେ ଯେତେ ଶିଖ ହୋଇଛି ଉଠେଇ କପାଡ଼ି ଦେଲେ କାମ ସରିଲା । ଅଗତ୍ୟା କେବଳ ଦୁଃଖ କରିବା ଛଡ଼ା ଆଉ ଅନ୍ୟ ଉପାୟ ନଥିଲା । ଏଇ ସମୟରେ ଦେଖିଲି ଦରଦା ପିଲାଟିଏକୁ । ସ୍ମୃତିରେ ବସି ଆଗକୁ ଚାଲି ଯାଉ ଯାଉ ହଠାତ୍ ସେ ପେଟେ ଆସିଲା । ଷଷ୍ଠ ପିଠିକୁ ଧାରେ ଧାରେ ଆଉଁସି ଦେଲା । ଷଷ୍ଠ ବି ରହିଯାଇ ତାକୁ ସତେଯେମିତି ବିକଳ ହୋଇ ଚାହିଁ କିଛି କହିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲା । ପିଲାଟି ଚିକେ ନଇଁ ଯାଇ ଷଷ୍ଠର ପଛ ଗୋଡ଼ରେ କୋରରେ ଗଣି ପଡ଼ି ଯାଇଥିବା ପଲିଥିନିକ୍ସି ଛିଣ୍ଡାକ ଦେଇ ନିଜ ପାଣି ବୋତଲକୁ ପାଣି ଭାଲି ଖଣ୍ଡିଆଟିକୁ ଧୋଇ ଦେଲା । ଆଉ ଦୋକାନରୁ ମଲମ ଟିକେ ନେଇ ସେଇ

ଖଣ୍ଡିଆ ଦେହରେ ଲଗାଇ ଚାଲି ଗଲା ବେଳକୁ ମୁଁ ପଚାରିଲି, ତୁମକୁ ତର ଲାଗିଲା ନାହିଁ । ସେ ହସି ଦେଇ କହିଲା, ତର ଲାଗିଲା ଯେ, କିନ୍ତୁ ତା'କୁ ଭାରି କଷ୍ଟ ହେଉଥିଲା, ସେ ଚାଲି ପାରୁ ନଥିଲା ତ... । ମୁଁ ତା'କୁ ଆଉ କିଛି ପଚାରି ଥା'ନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ସେ 'ମୋର ପରାଣୀ ଅଛି ତେଣି ହେଉଗଲାଣି, ମୁଁ ଆସୁଛି' କହି ଚାଲିଗଲା । ମୁଁ ଚାହିଁ ରହିଥିଲି ତା'ର ବାଟକୁ । ଆଉ ହୃଦୟ ମୋର ଆନନ୍ଦରେ ପୁଲକିତ ହୋଇ ଉଠୁଥିଲା ଯେ ଆଜି ବି ଲକ୍ଷରକ ଦୟାରୁ ମଣିଷପଣିଆ ଚିକିଏ ସ୍ୱଳ୍ପ ହେଲେ ବି କେତେକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ଅଛି ବୋଲି ।

ଆମେ ସାଧାରଣ ମଣିଷମାନେ ନିଜ ନିତିଦିନିଆଁ ହିଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଭିଡ଼ୁ ଅଲଗା କରିଦିଏ । ଆଜି ଯେତେବେଳେ ମୁଁ ଆଉ ମୋର ବନ୍ଧନା ଭିତରେ ମଣିଷ ନିଜକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖି ଚଳାଏ ସାଥୀପର ପାଳି ଯାଇଛି, ସେତେବେଳେ ନିଆଁପରତର ଦଳରେ ଏହିପରି କେତେକ ହାତଗଣତିକୁ ଛାଡ଼ି ଦେଲେ ଆଉ କେହି ନାହାନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ ଗାତା ଉପରେ ହାତ ଥୋଇ ମିଛ କହିଲେ ପଇସା ମିଳେ, ସେତେବେଳେ ସତ୍ୟର ଦଳରେ ରହିବାକୁ ଚାହଁବେ କିଏ କାହିଁକି! ପୁଣି ସତ୍ୟର ପଥ ଯେ କଣ୍ଠକିତ, ପ୍ରତି ପଦକ୍ଷେପରେ ବିପଦ ବରଣ କରିବାର ଆଶଙ୍କା । ଆଉ ରହିଲା ବିଶ୍ୱାସ କଥା । ଆଜି ଯେତେବେଳେ ଛୁଆଟି ମା' ପେଟରେ ଥାଇ ଚିନ୍ତା କରୁଛି ଯେ, ମୁଁ ଜନ୍ମ ହେଲେ ମା' ମତେ ଆଦରରେ କୋଲେଇ ନେବ ନା ବଣ ବୁଦା କଡ଼ରେ ଫୋପାଡ଼ି ଦେବ, ସେତେବେଳେ 'ବିଶ୍ୱାସ' ପରି ଶକ୍ତି ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ ରହୁ ନାହିଁ । ଆଜି ପାଣିରେ ବିଷ, ପବନରେ ବିଷ, ଖାଦ୍ୟରେ ବିଷ, ବିଶ୍ୱାସରେ ବି ବିଷ । ସାମାନ୍ୟ ଶ୍ରା ସାମାନ୍ୟ ଭାଇ ଭଉଣୀକୁ, ବାପା ପୁଅକୁ ଅଭିଶାପ କରିବାକୁ ସତେ ଯେପରି ବାଧ୍ୟ ହୋଇଯାଇଛି । ସତେଯେପରି 'ବିଶ୍ୱାସ' ନାମକ ଚିକିତ୍ସା ଉପରେ କୁକୁର ନାମକ ପ୍ରାଣୀ ଏକଚାଟିଆ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ବସିଛି ।

ଅବଶ୍ୟ ବାମିକା ଲୁଗାପଟା ପିନ୍ଧି, ଦାମିକା ଅତର ଭାଲି ଦାମିକା ଗାଡ଼ିରେ ବୁଲୁଥିବା କୋଲେଇ ଦାମିକା ମନଟିଏ ଯେ ରଖୁଥିବେ ଏପରି ଭାବିବା ମୂର୍ଖାମା କେବଳ । ଏବେ ଆମ ପୃଥିବୀରେ ଏପରି ଗରିବ ଲୋକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ି ଚାଲିଛି, ଯେଉଁମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଧନ ଛଡ଼ା ଆଉ କିଛି ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ବାପ ଧନ ଯେଉଁ ମାଲିକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ରୁପେ ଏଠାକୁ ଆସିବ ସଞ୍ଜ ନଇଁଲେ ଯାଇ ସେଇ ମାଲିକଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେବାକୁ ହେବ । ସତ୍ୟର ସାକ୍ଷୀ ହେଲୁ ନା ସତ୍ୟ ଜାଣିଥିବା ଯେଉଁ ଅସତ୍ୟର? ସାହାଯ୍ୟ କରବାର ଶକ୍ତି ଥିବା ଦେଲେ ମୁହିଁ ମୋଡ଼ି ଚାଲି ଆସିଲୁ ନା ଅନ୍ୟକୁ ଶାନ୍ତ ଦାଉରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ନିଜ ଦେହରେ ଥିବା ଚିରା ଜାମାଟି ଖୋଲି ପିନ୍ଧାଇ ଦେଲୁ? କେହି ତୋ ଉପରେ ରଖୁଥିବା ବିଶ୍ୱାସକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଲୁ ନା ବିଶ୍ୱାସରେ ମିଶାଇଲୁ ବିଷ? କହ ତୁ କେଉଁ ଦଳରେ ଥିଲୁ? ସତ୍ୟ ନା ଅସତ୍ୟର? ବିଶ୍ୱାସ ନା ଅଭିଶାପର? ସାଥୀ ନା ନିଷଂସାର? ଉତ୍ତର ଦେବାକୁ ହେବ । ଆଉ ନଦେଇ ପାରିବେ ଯଦି ଯେମିତି ଆପଣଙ୍କୁ ଭଲ ଭାବେ ଜଣା । କେବଳ ଗୋଟିଏ କଥା ମନେ ରଖିବାକୁ ହେବ ଯେ ମତେ ସେହି ପରମଶକ୍ତି ପଠାଇଛନ୍ତି ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ କୌଣସି ମହତ୍ତ୍ୱ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନେଇ । ମୋ ଦ୍ୱାରା ଯେପରି କୌଣସି ମହତ୍ତ୍ୱ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନେଇ । ମୋ ଦ୍ୱାରା ଯେପରି

ଏରୋସ୍ପେଶ୍ ଟେକ୍ନୋଲଜିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ରାଧିକାଙ୍କ ପୋଷାକ



ଭାରତୀୟ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ରାଧିକାଙ୍କର ଏହି ପୋଷାକକୁ ଡିଜାଇନ୍ କରିଛନ୍ତି ଡି.ଏ.ଏ. ନିଜେ ପୋଷାକ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଏହି ପୋଷାକର ପ୍ରଦର୍ଶନ ପୋଷାକ କରି ଲେଖିଛନ୍ତି-ଏହାକୁ ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାରର ଟେକ୍ନୋଲଜିର ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପୋଷାକ ରାଧିକାଙ୍କ ମହାକାଶ ଥିମ୍ ବିବାହ ପାଇଁ ପାଇଁ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ସେ ଏଥିରେ ଗାଲାକ୍ସି ରାଜକୁମାରୀ ଭାବେ ନଜର ଆସିବେ। ପେଟ୍ରିକ୍ ଇଫ୍ଟେକ୍ସ-ପ୍ରା-ଡି ଓ ଏରୋସ୍ପେଶ୍ ଆଲୁମିନିୟମ୍ ଟେକ୍ନୋଲଜିରେ ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପୋଷାକ ବହୁତ ନମନୀୟ। ଏହାକୁ ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ୩୦ ଜଣ କାରିଗର ଲାଗିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ହୋଇଥିବା ସୁନେଲି ରଙ୍ଗର ଏହି ମେଟାଲିକ୍ ପୋଷାକ ସହ ରାଧିକା ଏକ ସାମାନ୍ୟ ଶୃଙ୍ଖଳାରେ ଅଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ ଆଉ କି, ଅନନ୍ତ ଓ ରାଧିକାଙ୍କ ବିବାହ ପାଇଁ ଅଲଗା ଅଲଗା ଥିମ୍ରେ ପାର୍ଟିଗୁଡ଼ିକ ରଖାଯାଇଛି। ତତ୍ପରେ ରୋଟିଏ ମହାକାଶ ଥିମ୍ରେ ପାର୍ଟି ରଖାଯାଇଛି।

'ରାକ୍ଷସ'ରୁ ଓହରିଲେ ରଣବୀର

ଦିଲ୍ଲିର ଅଭିନେତା ରଣବୀର ଫି'ହ' ହର୍ଡ଼ମାନ'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବର୍ମାଙ୍କର ଏକ ଫିଲ୍ମ ସାଙ୍ଗରେ କାରିଯିବା ଖବର ନିକଟରେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଥିଲା। ଫିଲ୍ମର ଟାଇଟଲ୍ ରଖାଯାଇଥିଲା 'ରାକ୍ଷସ'। ଏଥିରେ ରଣବୀର ନେତୃତ୍ୱ ଚରିତ୍ରରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଖୁବ୍ ଶାନ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଏବେ କିନ୍ତୁ ଏଥିରୁ ରଣବୀର ନିଜେ ଓହରି ଯାଇଥିବା କଥା ଜଣାପଡ଼ିଛି। କ୍ରିଏଟିଭ୍ ମଡ଼େଲ୍ ଯୋଗୁ ରଣବୀର ଏହି ଫିଲ୍ମ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ତେବେ ତା'ପିତା ଏବେ ଗର୍ଭବତୀ ଥିବାରୁ ରଣବୀର ତାଙ୍କୁ ଅଧିକ ସମୟ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଥିବାରୁ ସେ ଏହି ଫିଲ୍ମ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରଣବୀର ଏଥିରୁ ଓହରି ଯାଇଥିବାରୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଏବେ କଣେ ନୁଆ ନାୟକ ସହାନରେ ଅଛନ୍ତି। 'ରାକ୍ଷସ' ଏକ ପିରିୟଡିକ୍ ଫିଲ୍ମ ହେବ। ରଣବୀର ଏଥିରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବା ପରେ ଏବେ ତାଙ୍କ ହାତରେ ଅନ୍ୟ ଦୁଇଟି ଫିଲ୍ମ ରହିଛି। 'ଡନ୍-୩' ଓ 'ଶକ୍ତିମାନ'। 'ଡନ୍-୩'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ପରହାନ୍ ଅଖତାର ଅଛନ୍ତି।



ପଚାଶ ଦଶକର ଲମ୍ବା ବୟସ ଯାତ୍ରା ଦେଢ଼ ମାସରେ କଲିକତାରୁ ଲଣ୍ଡନ

ଏବେ ଲୋକେ ଗୋଟିଏ ଦେଶରୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ଦେଶକୁ ବିମାନରେ ଯାତ୍ରା କରୁଛନ୍ତି। ପଚାଶ ଦଶକରେ ସିଡନୀର ଆଲବର୍ଟ ପୁର ଆଣ୍ଡ ଟ୍ରାଭେଲ୍ କମ୍ପାନି କଲିକତାରୁ ଲଣ୍ଡନ ଏବଂ ଲଣ୍ଡନରୁ କଲିକତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକ ଆରାମଦାୟକ ବସ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଏହାକୁ ସେତେବେଳେ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଲମ୍ବା ବସ୍ ଯାତ୍ରା କୁହାଯାଉଥିଲା। ଲୋକଙ୍କୁ ଗନ୍ତବ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବା



ପାଇଁ ୪୫ ଦିନ ସମୟ ଲାଗୁଥିଲା। ୧୯୫୦ରୁ ୧୯୭୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବସ୍ ଯାତ୍ରା ଚାଲିଥିଲା। ଏହି ବସ୍ରେ ଯାତ୍ରାକ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟପେୟ ସହ ହୋଟେଲରେ ରହିବା ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିଲା। ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କଥାଟି ହେଲା, ଏହି ବସ୍ରେ ଟିକେଟ୍ରେ ଏଠାରେ ମିଳୁଥିବା ସମସ୍ତ ସୁବିଧା, ବସ୍ତୁତ୍ରା ଏବଂ ବସ୍ ଚଳେ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ରହୁଥିଲା। ବସ୍ଟି କଲିକତାରୁ କେଉଁଦିନ ବାହାରି ଲଣ୍ଡନରେ କେଉଁଦିନ ପହଞ୍ଚିବ ଏସବୁ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହେଉଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ବହୁତ୍ୱେଷାରେ ଯାତ୍ରା ଏହି ବସ୍ରେ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିଲେ। ବସ୍ଟି କଲିକତାରୁ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରି ନୁଆଦିଲ୍ଲୀ, ପାକିସ୍ତାନ, ଆଫଗାନିସ୍ତାନ, ଜର୍ମାନୀ, ଟୁର୍କି, ବେଲଜିୟମ, ୟୁଗୋସ୍ଲାଭିଆ, ଅଷ୍ଟ୍ରିଆ, ପଶ୍ଚିମ ଜର୍ମାନୀ, ବୁଲଗେରିଆ, ହୋଲ ଲଣ୍ଡନରେ ପହଞ୍ଚୁଥିଲା। ଲଣ୍ଡନରୁ ପୁଣି ଉକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ର ଦେଇ କଲିକତା

ଆରାମଦାୟକ ପୋଷାକ

- ମେଘ:** ଦିନଟି ଭଲକରି କଟିବ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଭଲ ରହିବ। ବହୁଳ ସହାୟତା ମିଳିବ। ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ। ନିକାମାଗଳ ଚିନ୍ତା ଦୂର ହେବ।
- ବୁଝ:** ଯାତ୍ରା ଯୋଗ ଅଛି। ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ସୁଖମୟ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ। ନିବେଶରୁ ଦୂରେଇ ରୁହନ୍ତୁ। କୌଣସି ଶୁଭ ଖବର ମିଳିବ। ଛାବିଶୁଳ୍ପ ସହ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ଦେଖା ଦେବ।
- ମିଥୁନ:** ଯାନବାହନ କଣିକେ। ଆର୍ଥିକ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିବ। ମନ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବ। ପ୍ରେମିକ-ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ। ପରୋପକାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଜକୁ ନିଯୋଜିତ କରିବେ।
- କର୍କଟ:** ଅପିସ୍ତରେ କାର୍ଯ୍ୟଭାର ବଢ଼ିବ। କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ। ଅଯଥା ଖର୍ଚ୍ଚ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ବିବାହରେ ସମସ୍ୟା ଆସିବ। ବ୍ୟବସାୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ।
- ସିଂହ:** ବ୍ୟବସାୟରେ ଆଶାକରଣ ପରିଣାମ ମିଳିବ ନାହିଁ। ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ। ବାପାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ। ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ।
- କନ୍ୟା:** ଚାକିରିକୁ ନେଇ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ। ପାରिवାରିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ। ଘରେ ପୂଜାପାଠ ଆୟୋଜନ କରିବେ। ଆୟର ନୂଆ ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ।
- ତୁଳା:** ଦିନଟି ମିଶ୍ରଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ମଜବୁତ୍ ହେବ। ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିବ। ରାଜନୀତିରେ ସଫଳତା ମିଳିବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କ୍ୟାମ୍ପରେ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ।
- ବିଛା:** ଆଇଡି ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ। ଅପିସ୍ତରେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ। ବୈବାହିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ କରିବେ। ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପଢ଼ାରେ ମନୋନିବେଶ କରିବେ।
- ଧନୁ:** ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ପୁରା ଆସିବ। ଆୟ ତୁଳନାରେ ବ୍ୟୟ ଅଧିକ ହେବ। କଥାରେ ମଧୁରତା ରକ୍ଷା କରିବେ। ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ଚିନ୍ତା ଦେଖା ଦେବ।
- ମକର:** ଦିନଟିରେ କର୍ମଚଞ୍ଚଳ ରହିବେ। ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ମିଳିବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କଠିନ ପରୀକ୍ଷା କରିବେ। ପଢ଼ାଖାତା ସହ ମତାନ୍ତର ହେବ। ପୈତୃକ ସମ୍ପର୍କ ଲାଭ ମିଳିବ। ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ସୁଖମୟ ହେବ।
- କୁମ୍ଭ:** ବ୍ୟବସାୟକୁ ନେଇ ଦୂରସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ। ନିବେଶରୁ ଦୂରେଇ ରୁହନ୍ତୁ। ଘରେ ପୂଜାପାଠ ଆୟୋଜନ ହେବ। ବିବାହ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ। ଯାନବାହନ କ୍ଷତର ଯୋଗ ଅଛି।
- ମିଥୁନ:** ଚାକିରିରେ ବହୁଳ ସହାୟତା ମିଳିବ। ଭାବିଚିନ୍ତି ନିବେଶ କରନ୍ତୁ। ଅପିସ୍ତରେ ସଫଳତା ସହ ମତାନ୍ତର ଦେଖା ଦେବ। ନୂଆ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବାର ଉତ୍ସାହ ସମୟ। ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ବୃଦ୍ଧିପାଏ ରହିବ।

ସଞ୍ଚାରନା

ଫ୍ରିଜ୍ରେ ସଂରକ୍ଷିତ ଖାଦ୍ୟ ଦୁର୍ବଳ କରେ ପାଚନତନ୍ତ୍ର

ଆଧୁନିକ ଚଳଣିରେ ଅନେକଙ୍କ ଘରେ ଫ୍ରିଜ୍ ଏକ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ। ଲୋକ ବଳକା ଥିବା ଖାଦ୍ୟକୁ ଫ୍ରିଜ୍ରେ ସଂରକ୍ଷିତ କରି ରଖିଥାନ୍ତି। ଗରମ ଦିନେ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତେ ଫ୍ରିଜ୍ରେ ଖାଦ୍ୟକୁ ରଖି ଖାଇଥାନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ସଂରକ୍ଷିତ ଖାଦ୍ୟର ଯୋଗୁଁ ଥରେ ରାନ୍ଧି ଏହାକୁ ଫ୍ରିଜ୍ରେ ରଖି ନିଜ ସୁବିଧା ଅନୁସାରେ ଗରମ କରି ଖାଆନ୍ତି। ହେଲେ ଫ୍ରିଜ୍ରେ ଅଧିକ ସମୟ ଯାଏଁ ରଖାଯାଉଥିବା ଖାଦ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ହାନିକାରକ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇପାରେ। ତେଣୁ ଏପରି କିଛି ଖାଦ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହାକୁ ଫ୍ରିଜ୍ରେ ରଖିବାକୁ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ନ ଖାଇଲେ ଏହା ବିଭିନ୍ନ ରୋଗ ଯଥା- ପାଚନତନ୍ତ୍ର ଦୁର୍ବଳ, ଦୁର୍ବଳ ପାଚନ ଏବଂ ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ କ୍ଷମତା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ଫ୍ରିଜ୍ରେ ରଖାଯାଉଥିବା ଖାଦ୍ୟ କେତେ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଖାଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟପ୍ରଦ ଜାଣନ୍ତୁ।

ଭାତ: ଫ୍ରିଜ୍ରେ ରଖାଯାଉଥିବା ବଳକା ଭାତକୁ ହୁଇଜିନ ମଧ୍ୟରେ ଖାଇବା ଉଚିତ। ଅଧିକ ସମୟ ଭାତ ରଖି ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ଏହାର ପୌଷ୍ଟିକ ତତ୍ତ୍ୱ ନଷ୍ଟ ହୋଇ ପାଚନ ତନ୍ତ୍ରକୁ ଖରାପ କରିଥାଏ। ତେଣୁ ଫ୍ରିଜ୍ରେ ଭାତକୁ କାଢ଼ି କିଛି ସମୟ ପରେ ଏହାକୁ ଭଲ ଭାବେ ଗରମ କରି ଖାଇବା ଉଚିତ। ଠିକ୍ ସେହିପରି ଚରକାରି, ଭଜା ଆଦି ରନ୍ଧା ଖାଦ୍ୟକୁ ଫ୍ରିଜ୍ରେ ରଖୁଥିଲେ, ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଏହାକୁ ଖାଇବା ଉଚିତ। ତେବେ ସବୁବେଳେ ରନ୍ଧା ଯାଇଥିବା ଖାଦ୍ୟ ଓ କଞ୍ଚା ପରିବାକୁ

କ୍ଷଣକରେ ପୁସ୍ତୁସ୍ ରୋଗ ଚିହ୍ନଟ

ଆଇଆଇଟି, କାନପୁର ଦ୍ୱାରା ବିକଶିତ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଉପକରଣ ମାତ୍ର ୫୦ ସେକେଣ୍ଡରେ ପୁସ୍ତୁସ୍ ଜନିତ ରୋଗକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିପାରିବ। ମେଡାନ୍ଟ୍ରିକ୍ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ଏହି ଉପକରଣ ନାଁ ନୋଡେଟ୍। ଏହା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ପୁସ୍ତୁସ୍ ସୂକ୍ଷ୍ମାବିଶିଷ୍ଟତା ବିଷୟରେ ଜଣାଇଥାଏ। ଆଲ୍‌ଫା ଓ ସିଓପିଡି (କୋଲିକା ଅବସ୍ଥକ୍ତି) ପଲମୋନାରୀ ଡିଜିଜ୍ ପାଡ଼ିତଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ବରଦାନ ସଦୃଶ। ଏନେଇ କାନପୁରର ଇନକ୍ୱାଏଟର ପ୍ରିୟରାଞ୍ଜନ ଡିଓରା କୁହନ୍ତି, ସମ୍ପ୍ରତି ଏକାଧିକ ଲୋକ ପୁସ୍ତୁସ୍ ଜନିତ ରୋଗରେ ପାଡ଼ିତ। ଅନେକ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଅବସ୍ଥାକୁ ଏହି ରୋଗ ବିଷୟରେ ଜାଣି ପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ଏହି ଉପକରଣଟିକୁ ଘରେ ବସି ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦ୍ୱାରା ସୁଖ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ରୋଗ ଓ ଏହାର ସ୍ଥିତି ବିଷୟରେ ଜାଣିପାରିବେ। ଏହି ଉପକରଣଟି ଇନହେଲର

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଜ୍ଞାନ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ମେଡାନ୍ଟ୍ରିକ୍ ଆଧୁନିକ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିରେ ତିଆରି ଏହାକୁ ସ୍ୱାର୍ଗ୍ୟ ଫୋନ୍‌ରେ ସଫାଯୋଗ କରାଯାଏ। ଏଥିରେ ବୟସ, ଉଚ୍ଚତା ଏବଂ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଧୂମପାନ କରୁଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଏ। ଏହି ସୂଚନା ସିଦ୍ଧାନ୍ତରେ ଉପକରଣଟି ପୁସ୍ତୁସ୍ ରିସେର୍କ୍ସ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ଫଳରେ ପୁସ୍ତୁସ୍ ଜନିତ ରୋଗକୁ ସଠିକ୍ ସମୟରେ ଚିହ୍ନଟ କରି ଶ୍ୱାସକ୍ରମିତ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂରେଇ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ ରୋଗର ସ୍ଥିତି ବିଷୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଔଷଧ ସେବନ କରି ଆରୋଗ୍ୟ ଲାଭ କରନ୍ତି।

ଓରାଲ୍ ସନ୍ତୁନ୍

ତୃତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଅଧିକାଂଶ ଖରାଦିନେ ସନ୍ତୁନ୍ ଲୋଶନ ଜଣାଇଥାନ୍ତି। କ୍ଷତିକାରକ ପୂର୍ଣ୍ଣକିରଣରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାରେ ଏହାର ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି। ଯଦିଓ ସନ୍ତୁନ୍ କ୍ରିମ୍, ଜେଲ୍, ପାଉଡର ଏବଂ ସ୍ପ୍ରେ ଆକାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି। ଏବେ କିନ୍ତୁ ଓରାଲ୍ ସନ୍ତୁନ୍ ନେଇ ସବୁଠି ଚର୍ଚ୍ଚା। ସନ୍ତୁନ୍ କ୍ରିମ୍ ଦ୍ୱାରା ଲଗାଯାଉଥିବାବେଳେ ଓରାଲ୍ ସନ୍ତୁନ୍ ଏକ ପ୍ରକାର ସର୍ପିମେଣ୍ଟ; ଯାହାକୁ

ବିଶ୍ୱ ସିଜୋପ୍ରେନିଆ ଦିବସ

ଡାକ୍ତର ନାମାଧାର ସଂ

ମନୁଷ୍ୟ ଶରୀରରେ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ରୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ସିଜୋପ୍ରେନିଆ ଏକ ପ୍ରକାର ଗମ୍ଭୀର ମାନସିକ ରୋଗ। ଯାହା ସାଧାରଣ ଭାବେ ଅନେକ ଲୋକ ହୃଦ୍ଦି ନ ପାରି ମାନସିକ ରୋଗକୁ ହତାହତ କରିଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହି ରୋଗ ବିଷୟରେ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ଆଣିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ମେ ୨୪ ତାରିଖକୁ ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦିବସ "ସିଜୋପ୍ରେନିଆ ଦିବସ" ପାଳିତ ହୋଇଥାଏ। ପିଲିପ୍ ପିନେଲ ନାମ୍ନା ଜଣେ ସମାଜ ସୁଧାରକଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନକୁ ଏହି ଦିବସରେ ମାନିତା ଦିଆଯାଇଛି। ମାନସିକ ରୋଗୀଙ୍କ ପ୍ରତି ସ୍ନେହ ସହାନୁଭୂତି ପ୍ରଦାନପୂର୍ବକ କଷ୍ଟନମୂଳକ ଜୀବନଯାପନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସେ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏଭଳି ରୋଗ କାହାର ମାତୃତ୍ୱରତ୍ନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ ତ କାହାର ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ, ସାମାଜିକ ଗଠଗୁଣ୍ଡ ପରିବେଶରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ। ସିଜୋପ୍ରେନିଆ ରୋଗଦ୍ୱାରା ମଣିଷର ଚିନ୍ତନ, ଅନୁଭୂତି ତଥା ବ୍ୟବହାର ବଦଳିଯାଏ। ରୋଗୀ ମୂଳ ବା ପ୍ରଗଢ଼ ହୋଇଯାଏ। ଏଣୁତେଣୁ କଥା କହିବା, ସନ୍ଦେହ କରିବା, ମନକୁ ମନ ଗଢିବା, ଶୂନ୍ୟବାଣୀକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରିବା, ସର୍ବଦା ଭୟଭୀତ ହୋଇ ନିରବ ରହିବା, ଅତ୍ୟଧିକ ହସିବା, ନିଜର ବା ଅନ୍ୟର କ୍ଷତି କରିବା, ବାସ୍ତବତାଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବା, ଅପରିଷ୍କାର ଅପରିଷ୍କଳ ହୋଇ ଚଳିବା ଆଦି ଏହି ରୋଗର ଲକ୍ଷଣ। ବିଶ୍ୱ ସିଜୋପ୍ରେନିଆ ଦିବସ ପାଳନର ବାର୍ତ୍ତା ହେଉଛି ମାନସିକ ରୋଗୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ସାମାଜିକ, ସ୍ନେହ, ପ୍ରୀତି, କରୁଣା ଜାଗ୍ରତ କରିବା ସହିତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା। ଏହି ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଔଷଧପାତ୍ର ଆରମ୍ଭ କରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସହାନୁଭୂତିଶୀଳ ବ୍ୟବହାର, ସ୍ନେହ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ।

ଏହି ରୋଗରେ ପାଡ଼ିତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ନିଶା ସେବନ କରିଥାନ୍ତି। ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ସର୍ବସାଧାରଣରେ ଅସାଧାରଣ ଆଚରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ନିର୍ଯାତନାର ଶିକାର ହୋଇଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ଏମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କାରାଗଳେ ପ୍ରାୟତଃ ୯୦ ଭାଗ ଲୋକ ଆରୋଗ୍ୟ ହୋଇଥାନ୍ତି। ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂସ୍ଥା, ଭାରତ ତଥା ଆମ ପ୍ରାଦେଶିକ ସରକାର ମାନସିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଉତ୍କୃଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ, ଚିକିତ୍ସାଳୟ, ଡାକ୍ତରଖାନା ସଦର ମହକୁମାକୁ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରିଛନ୍ତି। ମାନସିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଅନେକ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଜାତୀୟ ମାନସିକ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଯୋଗ୍ୟ ଆମ ଦେଶରେ ଅନ୍ୟ ରୋଗ ପରି ପ୍ରାଥମିକତା ପାଇଛି। ମାନସିକ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ଏବଂ ପ୍ରାଦେଶିକ ସ୍ତରରେ ଆର୍ଥିକ, ମାଗଣା ଔଷଧ, ଅଭିଆନ ପାଇଁ ବାସଗୃହ, ମାନସିକ ଆର୍ଥିକ ସାହାଯ୍ୟ, ନିଶାମୁକ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ତଥା ମନସ୍ତାତ୍ତ୍ୱ ଓ ସାମାଜିକ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଆମ ରାଜ୍ୟର ମିଶନ ଆଣ୍ଡା, ବସୁନ୍ଦରୀ, ଜନନୀ, ଜଗନ୍ନାଥ ସେବା ସମିତି, କଶ୍ୟପ, ସଖା ପ୍ରଭୃତି ସଂସ୍ଥା ଗଭୀର ମାନସିକ ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଅନୁକୂଳ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। କେବଳ ସରକାରୀ ସାହାଯ୍ୟ ନୁହେଁ; ଅନେକ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂସ୍ଥା ନିଜସ୍ୱ ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ ମାନସିକ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ସହିତ ଅଭିଆନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି।

କରୋନା ପରେ ଧାରଣ ଧାରଣ ଏହି ରୋଗର ଅନେକ ରୂପ ଦେଖାଯିବାରେ ଅଧିକ ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଆଦର, ଉପଯୁକ୍ତ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା, ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଔଷଧ ପ୍ରଣାଳୀ, ନୂତନତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟତନ୍ତ୍ର, କୋଷିକା ନିରୂପଣ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକାରକ ସମାଜ ଆଦିର ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ମାଧ୍ୟମରେ ନିରାକରଣ ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଚାଲିଛି। ମାନସିକତା ପ୍ରଦର୍ଶନ ପୂର୍ବକ ସିଜୋପ୍ରେନିଆ ରୋଗର କାରଣ, ପ୍ରତିରୋଧ, ନିରୂପଣ ଓ ଫଳମୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଦ୍ୱାରା ଭବିଷ୍ୟତରେ ବହୁତ୍ୱେଷାରେ ମାନସିକ ରୋଗୀଙ୍କୁ ହୋଇପାରିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଏ ରୋଗ ବିଷୟରେ ଜାଣିବା, ନିଜର ପରିଚିତ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସହାୟତା ସାହାଯ୍ୟ କରିବା, ସହୃଦୟତାର ସହ ଆପଣାଗଲେନେବା ଏହି ଦିବସର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ।

- ରାଜ୍ୟ ମାନସିକ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରାମର୍ଶବାଦୀ, ଓଡ଼ିଶା ମହାନଦୀ ବିହାର, କଟକ-୪ ମେ-୯-୨୦୨୩

